Comparisan of NSSE 2001 Institutions
And All Four-Year Colleges and Universities

Carnegie Classification
Doc/Res — Ext
Doc/Res — Int
Masters | & Il
Bac — Liberal Arts

Bac — General
Sector

Public 4-year

Private 4-year
Region

Far West

Great Lakes

Mideast

New England

Plains

Rocky Mountains

Southeast

Southwest

Location
Large city (>250,000)
Mid-size city (<250,000)
Urban fringe large city
Urban fringe small city
Large town (>25,000)
Small town (~5,000)

Rural

NSSE 2001 National
16% 11%
10% 8%
42% 43%
21% 16%
11% 23%
48% 36%
52% 64%
9% 10%
20% 16%
19% 19%

9% 9%
8% 11%
3% 3%
22% 26%
9% 7%
20% 19%
32% 29%
17% 17%
7% 8%
5% 4%
13% 17%

5%

Source: 1998-1999 IPEDS Data File

6%

Profile of NSSE 2001 Institutions

Table 1 shows that NSSE
2001 schools mirror the
national profile of four-year
colleges and universities in
terms of region of the
country and location.
However, NSSE 2001
institutions included more
Doctoral/Research
Universities and
Baccalaureate Colleges—
Liberal Arts and fewer
Baccalaureate Colleges—
General as defined by the
2000 Carnegie
Classification of Institutions
of Higher Education.
Doctoral/Research

Universities and Master's
Colleges and Universities
enroll more than three-
quarters of all
undergraduates. At the
same time, ample numbers
of smaller, independent
colleges also took part in
NSSE 2001, insuring that
the results would reflect the
experiences of a broad
cross-section of students
attending four-year colleges
and universities from both
the public and private
sector, from all regions of
the country and from
different types of settings.

Profile of NSSE 2001 Respondents

Table 2 on the following page
shows selected respondent
characteristics. The first
column represents NSSE
2001 respondents, the second
column shows the
characteristics of students at
the four-year schools that
participated in NSSE 2001 as
reflected by 1998-1999
IPEDS data, and the third
column represents the
national profile of students at
four-year colleges and
universities from IPEDS data.

Class

Of the 71,425 respondents,
47% were students in their
first-year of college and 53%
were seniors.

Gender

Women made up almost two-
thirds (65%) of the
respondents compared with
54% of the students enrolled

at NSSE 2001 schools
and 56% nationally (Table
2). The larger proportion
of women respondents is
consistent with the widely
reported survey research
phenomenon that women
are more likely than men
to return questionnaires.
However, the percentages
of women and men
responding via the Web
(57% women, 43% men)
more closely matched the
national profile.

Age

Students 19 years of age
or younger compose the
largest group (42%),
reflecting the fact that half
the students selected to
receive the survey were in
their first year of college.
Thirty-nine (39%) percent
were 20-23, 9% 24-29,
and 10% 30 years of age
or alder.




Profile of NSSE 2001 Respondents - continued

Race and ethnicity

White students are over-
represented and African
American students are
slightly under-represented
(Table 2).

enroliment status

About 88% of all students
were enrolled full-time
(Table 2). Approximately
28% of all students had
attended one or more
other institutions in
addition to the one at
which they were currently
enrolled. Of this group of
multiple-institution
attenders, 51% had gone
to a community college,
34% to another four-year
college, 7% to a
vocational-technical
school, and 8% to some
other form of
postsecondary education.

Parents’ education

Forty percent of all
respondents were first
generation college
students. More than one
third (34%) had both
parents graduate from
college.

Living arrangements

Forty-four percent of all
students lived in campus
housing (74% first-year
students, 20% seniors).
The remainder lived within
driving distance (41%),
within walking distance
(13%), or in a fraternity or
sorority house (2%).

Fraternity or sorority

About 12% of all students
(13% of men and 11% of
women) were members of
a fraternity or sorority.

Future teachers

About 17% of all students
said they intended to teach
at some pre-kindergarten
through high scheol level
within one to two years of
completing their degree.
Approximately 92% of
seniors majoring in
education plan to teach.

Table 2

Characteristics of NSSE 2001 Respondents, Students At NSSE
2001 Institutions, and Students at All Four-Year Institutions :

Gender
Men
Women
Race/Ethnicity*
African American/Black
Amer. Indian/Alaska Native
Asian/Pacific Islander
Caucasian/White
Hispanic
Cther
Multiple

International
Enroliment Status

Full-time
Part-time

NSSE All NSSE
Respondents 2001 Schools  National
35% 46% 44%
65% 54% 56%
7% 9% 10%
2% 1% 1%
6% % 6%
80% 75% 70%
7% 7% 6%
4% - -
5% - -
4% 3% 3%
88% 83% 79%
12% 17% 21%

* Notes: Students could check more than one racial or ethnic group so the percentages exceed
100%. The IPEDS and NSSE categories for race and ethnicity differ. Also, changes were

made in the NSSE categories between 2000 and 2001 so use caution in making

compansons acress the two years.

Sourca for All NSSE 2001 Schools and National: 1998-1999 (PEDS Enroliment Data Fite




Table 3

Primary Major Field of Study

By Class and Gender Primary Major Field
15t Year Students Seniors
Table 3 shows the
Major Male Female Male Female percentages of students

Business 17% 12% 19% 16% majoring in different fields
Sackil sckncis % 13% 12% 17% broken down by class and
Education &% 14% 5% 15% gender.
Biologicalflife sciences 7% 9% % 7% More men are majoring in
Engineering 14% 2% 14% 2% business, engineering,
Other 7% 7% 6% 7% computer and information
b . M ”‘ e fled i
Computer and information sciences 1% 2% 9% 3% ? &

o % % e £ women are pursuing
Communicatons . . degrees in education,
Visud mnd pecionming 2013 X ok b % health-related fields, and
Humanities 3% 4% 4% o the social sciences.
Undecided 6% 3% s 5
Multiple Primary Major 2% 3% 2% 2%

Physical sciences 3% 2% 4% 2%
Mathematics 2% 1% 2% 1%

The overall average
adjusted institutional
response rate for NSSE
2001 was 42%.

Response Rates

The overall average
adjusted institutional
response rate for NSSE
2001 was 42%.2 About
58% of the NSSE 2001
respondents completed
the paper version of The
College Student Report
and approximately 42%
completed it using the
Web, which is up from
36% in NSSE 2000. The
average adjusted
institutional response rate
for standard schools
(institutions where
students had the option of
completing either the
paper or the Web version
of The Report) was 43%,

with a range of 20% to

82% across schools. The
average adjusted
institutional response rate
for NSSE 2001 Web-only
schools (institutions where
students only had the
option of completing the
survey online) was 41%,
up from 39% in NSSE
2000. Additional
information about
response rates, including
the response rate for your
institution, is in Table 7 at
the end of the “Overview”
on page 21.

£



il. Selected Restilts

This section is divided
into two parts. The first
part presents a birds-
eye view of the nature
and frequency of
undergraduate student
engagement in effective
educational practices.
The NSSE project is
grounded in the
propaosition that the
frequency with which
students engage in
activities that represent
effective educational
practice is a good proxy
for collegiate quality.

The second part briefly
summarizes the results
from a series of

regression analyses
examining the levels of
engagement of different
groups of students,
controlling for various
student characteristics
and such institutional
factors as selectivity,
sector, and size.

Coliege Activities

Page 1 of The Report
includes 20 questions
about the nature of the
activities in which
students engage. A
“substantial amount” of
engagement is defined
to be at least 50% of all

Table 4

students reporting “often”
or “very often” (Table 4).

The least frequent
activities are those where
the percentage of
students who responded
“never” exceeded 35%,
meaning that roughly one-
third or more of the
students had no
experiences in these
areas during the 2000-
2001 academic year
(Table 4).

Most Frequently and Least Frequently Reported Activities

=t
All Students ;tu:::i; Seniors
Responding Respondin Responding
Most Frequent Activities Very Often or Ve B Oﬂeng Very Often
Often SER el or Often
_— or Often _———
Worked on a paper or project that required integrating ideas or
information from various sources 8% T aT%
Asked questions in class or contributed to class discussions 65% 58% 71%
Used email to communicate with an instructor 63% 60% 67%
Had serious conversations with students who differ from you in
terms of their religious beliefs, political opinions, or personal 63% 65% 62%
values
Discussed ideas from your readings or classes with others
outside of class (students, family members, coworkers, etc.) 1% 8% 5%
Received prompt feedback from facuilty on your academic - ” o
performance (written or oral) B A% 5%
s
All Students A o Seniors
Res din Stidants Respondin
Least Frequent Activities panging Responding 9
Never Mever
S Never ——
i:mc:pated in community-based project as part of a reqular 56% 73% 599
urse
‘Worked with faculty members on activities other than coursewark 55% ' 63% 47%
Tutored or taught other students 50% 54% 45%
Discussed ideas from classes or reading with a faculty member 36% 45% 28%

N
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Gourse Emphasis and Educational Programs

Another way to gain insight into the student experience is to look at the kinds of
intellectual and mental activities that institutions emphasize and the types of
educational programs in which students take part that complement and enrich

their collegiate experience.

= More than four-fifths (86%) of seniors said their classes emphasized
analyzing ideas or situations to a substantial degree (combination of

“quite a bit” and “very much” responses).

*  About three quarters (78%) of seniors said their classes emphasized

applying concepts or theories to new situations.

*  More than two-thirds (70%) of first-year students and over half (61%) of

seniors said their classes emphasized memorization to a substantial degree.

Percentage of seniors who participated in various educational enriching activities

Study abroad

Independent study/self-designed major

Culminating senior experience

Doc/Res - Ext
Practicum, intemship, field experience 72%
Community service/volunteer work 61%
Research with faculty member outside of course requirements 24%
Foreign language 43%

16%

24%

46%

Doc/Res - Int

71%

59%

23%

3%

16%

26%

55%

Master's

72%

62%

20%

35%

13%

27%

4%

Bac- LA

73%

75%

30%

61%

34%

42%

2%

Bac - Gen

75%

63%

22%

30%

13%

33%

68%

Total

72%
83%
23%

41%
18%
29%

57%

= Close to three quarters (72%) of seniors did an internship or other type of field experience.

= Almost two thirds of seniors (63%) did community service or volunteer work during college.

=  Only about one quarter of seniors (23%) worked on a research project with a faculty member

outside of course or program requirements.

= About 41% of seniors took foreign language coursework.

= Almost one-fifth (18%) of seniors studied abroad.




Enough Time on Task? - continued

Full-time enrolled seniors
are very similar to their
first-year counterparts in
how much time they
spend studying and in co
curriculars. But more of
them waork on and off the
campus and more report
caring for dependents.
And more seniors spend
more time getting to and
from class as many of
them live off campus.

The experiences of part-
time students differ in
many ways including the
amount of time they
devote to various
activities. Part-time
students study about 10
hours per week and are
almost three times as
likely to work off campus
(about 80% of both first-
year and senior students
compared with only 20%
of full-time first-year and
40% of senior students).
Also, many more part-
time students care for
dependents.

Substantial proportions of
both first-year students
(21%) and seniors (24%)
say they frequently (“often”
and “very often”) come to
class unprepared. The
combination of students
spending only about half as
much time preparing for
class as their teachers claim
is necessary and 20% of
students frequently coming
to class unprepared points
to a disconcerting shortfall
of academic effort.

That said, however,
students are generally
satisfied. At the same time,
students say their institution
could help them more in
coping with non-academic
responsibilities (37% say
their college does “very
little™ of this) and in
providing the support they
need to thrive sccially (26%
say their college does this
“very little”).

The combination of
students spending only
about half as much time
preparing for class as
their teachers claim is
necessary and 20% of
students frequently
coming to class
unprepared points to a
disconcerting shortfall of
academic effort.

Table 6
Hours Spent Per Week
Full-time Part-time

Activity Hours/Week Hours/Week
Attending class 15 6-8
Studying 14 10
Extracurricular activities 5 2
Working " 23
Eating* 20 20
Socializing/relaxing 13 11
Traveling to and from class* 4 10
Caring for dependents 3 12
Miscellaneous* 14 14

Total 99 110
* Estimates

Do We Expect Enough of One Another?

All this paints a somewhat
disconcerting picture of a
sizeable fraction of today's
undergraduates,
especially traditional-age
students enrolled full-time.
Most students study only
about half as much as
faculty members say is
desirable. And many
students, particularly in
the first year, are not
highly involved in other

activities on campus that are
known to contribute to
desired outcomes of college.

What are students doing with
the hours we can't account
for? More important, are
students spending enough
time on academic pursuits?
How can colleges and
universities structure learning
and other activities inside and
outside the classroom that

will result in more productive,
focused use of perhaps the
most precious resource all
students have — their time?

With these questions in
mind, the final section of the
“Overview” offers some
suggestions for making
productive use of your
institutional results.
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Table 7
NSSE Respondent Characteris

tics
|

Texas A&M l ;
4 University- ! !
S e . Commerce | TexasA&M | Doc/Res-intensive | NSSE 2001
Overall Response Rate? 24% 33% 41% 42%
Mode of Administration®
Paper 89% 82% 62% 64%
Web 11% | 18% 38% 36%
Number of Respondents 157 1,946 8,113 71,425
NSSE Sample Size® 700 6,282 20,883 177,103
Sampling Error®
Overall +7.4% +22% +1.0% + 0.4%
First-Year Students +12.4% + 3.3% +1.5% + 0.5%
Seniors - _+9.3% +2.9% +1.4% + 0.5%
Gender
Female 71% | 65% 61% | 65%
Male 29% ’ 35% 39% 35%
Race/Ethnicity |
African American/Black 15% 10% 6% 7%
American Indian/Native American 4% | 2% 2% 2%
Asian American/Pacific Islander 1% ' 2% 7% 8%
Caucasian/White 79% 56% 70% | 80%
Hispanic 9% 20% 7% 7%
Other 0% 0% 0% 0.4%
Multiple 8% 8% 5% 5%
International 1% 2% 5% 4%
Class Level
First-year 36% 43% 47% 47%
Senior 684% : 57% 53% ; 53%
Enrollment Status i
Full-time T7% 84% 89% 88%
Part-time 23% 16% 11% 12%
Place of Residence
On-campus 29% 28% 58% 45%
Off-campus 71% 72% 42% | 55%
Notes:

* Response rate is adjusted for unusable mail and email addresses.

" Parcentages reflect the number of students who responced using each of the modes of administration.

“ Oversampled students are included in institution numbers but not in the consortium, Camegie, or total NSSE 2001 sampie numbers.

* Sampling error is an estimate of the margin by which the “true” score for your institution on a given item could differ from the reported score because of ane or
maore reasons (e.g., differences in one or more important characteristics between the sample and the population). To interpret the sampling error, assume that 60%

of your respondents reply "very often" to a particular item. If the sampling error is + 5% then there is a 95% chance that the population value is between 55% and
65%.

* Percentages may not equal 100% due to missing values or students cheosing to select more than one racial or ethnic group.
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* Independent sample (-tests, 2-tailed; *Consortium comparisons at p<.01; **Camegie and NSSE 2001 at p<.001. Summary statistics on pgs 10-15.
¥ Effect size= mean difference divided by the standard deviation of the comparison group.

I Texas A&M-Commerce | Texas A&M System ‘ Doc/Res-Intensive NSSE 2001
Var. Nume Chitss Moan Mean Sig" Efject Size” Moan Sig" Efrece Size” Meun Sig? Effeer Size”
Academic, Intellectual, and Social Experiences CEEnever, ZEsomerimes. 3 <often, 4=very ofien - o o
Asked questions in class or contributed to CLQUEST Ist YT, 2.72 2.53 2.73 2.79
n . L ot |
b R | Senior 34| 3.00 . 298 | 308 B
: LY 2. 2.15 2.18
Made a class presentation cLprEseN | YT 2 6 l
: o, B0 — . 28 |21 27
Pre‘pared two or more c%raﬁ.s FJfa paper or REwRepap | 18Y0 2.63 2.63 2.67 270
assignment before turning it in Senior 281 2,68 246  ** 35 250
Worked on a paper or project that required
integrating ideas or information from various | INTEGRAT | st Yr. 2.98 2.95 2.99 3.01
i _ : | Senior 340 | 327 | 328 | 332 ]
Car.ne to class without completing readings or CLUNPREP | 18YT 2.18 2.16 2.11 2.09
. —— B Senior 211 2.16 |26 216
(\;V{)Irkedlmth other students on projects CcLASSGRp | 1Y 2.51 2.43 2.40 242
uring class ] _ Senior 2.61 | sy | 248 251
Worked with other students on projects OCCGRP Ist Yr. 1.91 2.46 * -.61 236 -.52 235 it -.52
outside of class to prepare class“alsmglmwutsw — 257 280 280 273
Tutored or taught other students (paid or TUTOR IsLYr. 1.51 1.75 1.66 1.63
Vel . | Senior _ 159 1% * -8 | 130 18 00
Parnc:p?ted in .;1 community-based project as commproy | 'St Y 1.40 1.37 1.33 1.37
Rpark ol's rogular.conrsg B Senior 1.31 159 * -34 | 150 * .25 | 157 ** .33
Used an electronic medium (list-serv, chat
group, Internet, etc.) to discuss or complete ITACADEM | lstYr. 2.35 2:53 2.58 2.58
s - Seor | 27 fam 274 |27 "
Used email to communicate with an — Ist Yr. 2.56 2.59 2.82 277
i - | senior 279|215 |29 | 295 B
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The College Student Report

[ Texas A&M-Commerce r Texas A&M System ‘ Doc/Res-Intensive NSSE 2001
Var. Numie € fuss Mean Moan Sig" Effect Nize g Moan Yig"  Bffeer Size” Mewn Sig® Effocn Siz
Academic, Intellectual, and Social Experiences (continued) [ =never, 2=sometines, 3-=often, 4=very often —
bi ] 25
Discussed grades or assignments with an pacerkng: | JEVE 2.49 257 2:55 2.56
e e | o265 | ass | 275 2
lked ; 2 . %
Ta (I,J abou:ic.ircm plans with a faculty FACPLANS | TSUYr 2.02 2.11 2.04 2.11
Skl o fseer| 221 | 235 B R 2 R
Df;{:l;sseclllzdeas frbom ymtlr.‘rjead;n‘;ior classes FACIBEAS Ist Yr. 1.75 1.70 1.71 .75
with faculty mem er? outside of class B  lsemior | 190 | 199 196 | 203
Received prompt feedback from faculty on PACHERD Ist Yr. 243 2.50 2.60 2.61
your academic performance (written or oral) ’ Saiior 2.94 274 2.74 2 80
Worked hardnr than you thought you r.ould to
meet an instructor's standards or WORKHARD | lstYr. 2.44 2.63 2.57 2.58
s | | Senior 2.64 j210 |26 | 267
Worked w1th faculty members on aclwmcs
other than coursework (committees, FACOTHER | IstYr 1.54 1.53 : 1.47 1.51
orientation, student life activities, etc.) Senior 165 1.82 1.71 181
Discussed ideas from your readings or
classes with others outside of class (students, | OOCIDEAS | 1stYr. 2.58 2.74 2.70 2.4
fimjly memberstff)workers, etc.) B | Senior | 298 1290 _ 279 287
Had serious conversations with students of a BivRsTUD | YR 2.57 2.55 273 2.65
different race or ethnicity than your own ) | Semior | 272 | 265 267 | 264 o
Had serious conversations wnh students who
differ from you in terms of their religious DIFFSTUD Ist Yr. 2.77 2.74 2.95 2.90
beliefs, political opinions, Of personal values | Semior | 269 |23 | 28 | 284
Mental ACH\-"I(IES - —= - v dinte, 2=some, d=quite a bit, 4=very nuch - S
Memorizing facts, 1dcaa or methﬁds from
your courses and readings so you can repeat MEMORIZE | lIstYr. 2.84 3.07 2.95 2.94
them in preuy much the same form Senior 290 2,93 278 [ 277

Imlepmdent sample t-tests, 2-tailed; *Consortium comparisons at p<.01; **Carmegie and NSSE 2001 at p<.001. Summary statistics on pgs 10-15.

® Effect size= mean difference divided by the standard deviation of the comparison group. 2
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I Texas A&M~C0mmcrce‘ Texas A&M System ‘ Doc/Res-Intensive l

Var, Nume ¢ litss Mo Moan Sip” Effect Size : Mean Sra® Effeee Size 4 Meun Niz Effect Siz
Mental ALIIYHE§ (COIIUIIIIE(]) P=very fide, 2=some, 3=quite a bit, 4=very much -
Analyzing the basic clemems 01 an idea, ! '
experience, or theory such as examining a T ]
particular case or situation in depth and U] sy, 3.00 3.05 3.15 | 313
considering its components Senior 3.14 3.25 325 3.28
Synthesizing and organizing ideas,
information, or experiences into new, more SYNTHESZ | lIstYr. 2.80 2.76 2.86 2.84
complex interpretations and relationships Senior 2.9] 299 3101 3.04
Making judgments about the value of . - -
information, arguments, or methods such as
examining how others gathered and EVALUATE
interpreted data and assessing the soundness IstYr. 2.71 2.74 2.76 2.78
of their conclusions Senior 2.80 292 2.87 2.92
Applying theories or concepts to practical APPEVING IstYr. 2.84 2.89 2.98 2.97
problems orin new stwations | sanior 307 laas o f3as e
Reading and Wl‘lflllg - [ =none, 2= i wer Ih{m 3, i M.ruu:{ _,J__rmd H) f_fl_L.{Dl_(_H {_J’_ﬂ'uu’ ’{—’ *J—.umn mem 10 - -
of assigne tbooks, b YT ] ; : 3
I:urﬁb]er . 1g:{,dflex ct > dt.Joks, or wrApaEEN | Y 3.11 3.14 341 43
00K~ Cng packs ol course Teal mgs - ) Scmg[_ i _295___ - 39‘! - I -:-520 B . 3‘29_ B # _‘33‘.
Number of books read on your own (not
assigned) for personal enjoyment or READOWN | IstYr. 2.05 1.91 1.97 1.99
s o Senior | 210 223 29 faw
b i ‘epor 20 ; : 2
Number of written papers or reports of WRITEMOR | 1Y 1.18 1.27 1.23 12}
i — Seior | 152 0 2 N - S
ber of wri 3 i : : ‘
I;J'un:1 ;:;0 written papers or reports between WRITEMID Ist Yr. 2.2 2.04 2.47 2.41
_an pagcsi o e ORI 2.27 237 | 261 ™t -36 | 266 **  -40
b 1 - -t S E . 5 #* ; 5
I\llumser‘o{' wrilten papers or reports of fewer WYL Ist Yr. 3.36 2.75 57 3.23 3.25
o I B | senior _3.03 292 _les 0 32
* Independent sample t-tests, 2-tailed; *Consortium comparisons at p<.01; **Camegic and NSSE 2001 at p<.001. Summary statislics on pgs 10-15.
¥ Effect size= mean difference divided by the standard deviation of the comparison group. 3
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]
The College Student Report
I Texas A&M-Commerce [ Texas A&M System ‘ Doc/Res-Intensive NSSE 2001
For. Nuni sy Mean Moan Siv™ Lyect Nize” Monn Sie" Ehoct Nz Vg Seg© Effectsize”

Challenge (__.!'L;\‘j!und[mng B - B A =mustly multiple choice o shart amswer (o 7=mosthy essay or open-cuded problems ] - -

Mark the box that best represents the extent ' I

to which your examinations during the EXCAMS |

current school year have challenged you to B IstYr. 5.30 5.62 5.59 | 5.6l

do your best work ) L senior | 558 | 570 . B ‘ R
Q“am}’ of AdViSiﬂg o - f_—'.rf’ﬂf)_r', 2=Fuir, .f—'(_f:‘m(.", -J-'-f-.'.l':"{?."f‘(‘nf R S L

Overall how would you evaluate the quality W |

of academic advising you have received at ADVISE Ist Yr. 2.82 2,92 2.84 2.91

i Seior | 281|219 |22 | 28

Enriching Educational Experiences

Nore: The response type of the items in this scetion of The Colle we Student Report iy
catvgorival. Refer to fiequency data for comparative resulis

=0 howrs'week, 2= 5 or dewer hoursawveek, 3= 6-10 honrs/wick, 4= 11-15 howrsweck, 3= 16-20 howrsiveek, 6= 21-25

Time Usagﬁ = - o - - .’mm‘_'.‘fi_-."wrlﬁ_ 7= 26-30 J'mm ?_ﬂf'_i &= more than in‘J fmun uuk - - L
Preparing for class (studying, reading,
writing, rehearsing, and other activities ACADPRO1 | 1IstYr. 3.37 3.81 400  ## -.42 4.08  ** -41
related to your academic program) Seiiioe 3 64 384 4.05 411
Working for pay on campus WORKONo1 | 'StY™ Lo3 L34 heitd e i

B Senior _ 142 ] 1.83  * =24 | L719 | 1.87 I

Working for pay off campus WORKOFo1 | !StY™ .16 200 2.22 35
e _ S Senior 446 ] 388 38 ] 362 S
Pammpatmg in co-curricular dclwznes
(organizations, campus publications, student ey
government, social fraternity or sorority, ' Ist Yr. 2.48 2.32 2.34 2.32
intercollegiate or intramural sports, etc.) Seiiioi 1.70 210 * .27 219 k% ) 291 * 133

Relaxing and socializing (watching TV,
partying, exercising, playing computer and SOCIALOI Ist Yr. 3.64 3.85 4.19 4,12

Other games, elc:) NS | Senior | 374 |38 00 |38 000000 |3m 0
Providing care for dependents living with you CARBDES] Ist Yr. 1.72 1.86 1.50 1.58
tparents, childesh, spouse, etc.) | S 4.07 308 * 32 | 217+ 88 | 224 gy |

!nd{,pundtnl sample I-lests, 2-tailed; *Consortium comparisons at p<.01; **Carnegie and NSSE 2001 at p<.001. Summaly statistics on pgs 10-15,
® Effect size= mean difference divided by the standard deviation of the comparison group. 4
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l Texas A&M-Commerce ‘ Texas A&M System | Doc/Res-Intensive NSSE 2001
Var, Nanwe { huss Moin Moan Sie®  Effoce Nize® Moan Neg® Bfece Size” Mewn Sig® EffierSine”
Edﬁillo_!lai and ll&ﬂﬂl Gr 0“""1 - o I=very little, __.’ “sonie, I=quite Mf., I_ very ntueh B -
o . LY. S 3. : 3.09
Acquiring a broad general education GNGENLED | 'SV 495 o7 AL
B S Senior 299 323 0+ =29 | 314 3.25 .
; 2.52 |
Akclcimrm;,_]ob or work-related Lnowlcdge and Sl Ist Yr. 2.34 2.60 2.50 2.52
- Senior 3.08 304 0 | 300 300 -
Writing clearly and effectively GNWRITE sty = 2.1 214 2.83
- Senior 293 | 295 - 291 ) 303 .
Speaking clearly and effectively GNSPEAK ISty — 2160 2.52 299
| Senior 285 1 296 B 285 2.94
Thinking critically and analytically GNANALY T %52 . 307 202
: : Senior | 3.14 327 1326 331
# -
Analyzing quantitative problems GNQUANT | 'StYT 243 ReR 34 2:66 263
S g Senior 2.76 2.98 ) L 2.93 - 2.90 B
* -
Using computing and information technology| GNCMPTS el 241 L = 218 4,13
- e oS L @88 0 | 3G 00 306 _3.00
Working effectively with others GNotHERs | 1Y* 264 296 489 282
. _seior| 306 | 325 | 3mn _ | 313 o
Voting in local, state, or national elections GNCITIZN Ist ¥ 2.02 2k 1.82 1.93
N Senior 2.13 2,18 | L7 1.90
. : 5 ; » - 2, .S
Learning effectively on your own GNINQ s SioR 0 b4 22 &3l
S . Senior 2.91 3.17 & -31 3.08 - 3.11
. ( * -
Understanding yourself AiieHiR IstYr. 2.52 2.95 46 2.81 2.87
— . . —_ Senior 284 | 299 4 292 or
l{i:idersl;anlc(lmg pe(;)ple of other racial and GNDIVERs | 18tY™: 2.48 2.57 2.58 2.58
— |_senior 2.61 | 264 o) HSE 263
lmlependcnt sample t-tests, 2-tailed; *Consortium comparisons at p<.01; **Camegie and NSSE 2001 at p<.001. Summary statistics on pgs 10-15.
¥ Effect size= mean difference divided by the standard deviation of the comparison group. 5
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[ Texas A&M-Commerce l Texas A&M System ‘ Doc/Res-Intensive NSSE 2001 ]
Var, Name Clusy Mean Moan Sig"  Efject Size” Mo Sig"  Effeer Size” Mean Siet Effeet Size”
Educational and Personal Growth (continued) F=very little, 2=some. 3=quite a bil, 4=very much -
— = L it ol S S —
‘ LY 2.3 2.6¢ |
D;z\:*elapmg a personal code of values and GNETHICS | 18YE 2.46 ‘ 2.7 58 64
it R R Y 256 |2 e jom
Contnbu.tmg to the welfare of your arcoMmur | BUYE 2.02 223 2.06 2:15
e . Senior 2.18 _245 * -26 | 219 B N - S
OPINIONS ABOUT YOUR SCHOOL
Institutional Emphases ) I=very litde, 2=some, 3=quite a biy, A=very much o
Sg;nc?mg mﬁmﬁcan;amf)ums (;flmle ENvscioL | 1t Y 3.05 3.17 3.14 3.15
e e e 2o U Senior 3.11 3.4 3.10 - 3.12
Providi : * -
r0v1d:1ng th; supptl)lrt you need to help you EvsUeRy | 1EYE 2.68 3.02 40 293 3.00
B Senior | 2.69 283 2.74 o 2.84
Encouraging contact among students from .
different economic, social, and racial or ENVDIVRS Ist Yr. 2.37 2.41 2.55 2.54
G R .  Senior. 2.36 | 238 231 2.33
Helplng you cope with your non-academic BviAcAD | 1YY 1.81 2.14 2.00 2.08
responsibilities (work, family, etc.) Senior 1.86 1.95 178 | 87
Pro_v;lr.ilmg the support you need to thrive SiRGEkL [ 2.05 2.36 2.26 233
sociatly i B Semior | 195 2.21 _ - 1.99 | 2.09

* Independent sample t-tests, 2-tailed; *Consortium comparisons at p<.01; **Camegie and NSSE 2001 at p<.001. Summary statistics on pes 10-15.
b Effect size= mean difference divided by the standard deviation of the comparison group. 6
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[ Texas A&M-Commerce I Texas A&M System ‘ Doc/Res-Intensive NSSE 2001
Var Nume € furss Mean Moan Sig" Effect Size” Mean Sigh o Effect Size” Meun Sig® o Bffeer Size”
Quality of Relationships B N A zunfricudly, unsupportive, scuse of alienation to 7=fricudly, supportive, sense of belonging . :
; ; ; ’ Ist Yr. 542 5.76 5.61 5.69
Relationships with other students ENVSTU ST
B Senior | 563 | sss | se 5.71
B ) o fl-'-ih‘.rrm':‘!’ff:!{.{f&:.‘i whelpful, wisvmpathetic to 7=available, helpful, sympathetie - N ) o
: : b Ist Yr. 5.07 5.26 5.27 5.39
Relationships with faculty members ENVFAC s
| _ Senior 533 541 | 533 B 552 ) -
o ! ——un_.’:_u!;;m:’, m('rm.s:';h:.f'(_f_{u, rigid to 7=helpful, r‘m;.w'f!wmv__,_‘_hc_\'e'hh.- - - -
Relationships with administrative personne . : 1 i
s hip m 1ve personnel ENVADM Ist Yr 5.00 4.85 4.81 4.90
ki ) Senior 4.23 482  * .36 | 446 456 )
tisfaction - I =poor, 2=fair, 3=good, F=cxcellom o
How would you evaluate your entire — Ist Yr. 2.82 3.20 g -.57 3.14 Ak -.44 3.19 *k -.53
/ . e —
educational experience at this institution? s 111 300 - 3.14 ) 323 /
{=definitely no, 2=probably uo, 3=probably yes, A=definitely ves )
If you could start over again, would you go to SAMBOSEL Ist Yr. 2.89 3.28 e -49 3.15 3.19
N . o E
_thc same 1nstitution you are f}(-)w a!teudglg. Senior 2.08 31921 » 3.04 . 313
* Independent sample t-tests, 2-tailed; *Consortium comparisons at p<.01; **Carnegic and NSSE 2001 at p<.001. Summary statistics on pgs 10-15.
® Effect size= mean difference divided by the standard deviation of the comparison group. 1
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| Texas A&M-Commerce l Texas A&M System
Texas A&M University System Consortium Questions _ Voo Newe  Class  Mean o Mem Nigt B’
Library staff are helpful in finding the resources I need. TxAMo101 | HYE 49 218
Senior 3.30 | 3.15
S e e — | wEr) 2o — 2o ]
: 2
Administrative staff I interact with are knowledgeable about their area. TXAMol02 | 'StY" 2.4 —
R N N — Lo L) R . S S S —
Admission materials were easy to obtain. TxAMo103 | 'SHYT H33 +24
S| ser 43 | 330
C
Information about student services is easy to obtain. TXAMol04 | 'SY" S A0
e — _ | Senior .4 1 31 E
Information about academic requirements is easy to obtain. TxAMo10s | 'StYT Han 315
S Senior | 302 . IS . S
I use the university's website to find information I need. TXAMOI06 | 1S Y 2.83 2.85
B ) ) - Senior | 3.08 o 284
C
I can find the information I need on the university's website. TXAMOI07 | 'Y &8 2.99
[ B o Senior o 3.12 287 B
The university catalog clearly states academic requirements. TXAMotog | Y™ 3 3.29
-y | Semir) 36 ] 326 S
The student handbook provides the information I need. TXAMolo9 | 'StY" 47 Auks
: e | Semor} 310 | 310 I
The admissions material [ received accurately portrayed the institution. TXAMot1o | SUYE 294 1
Semior |  3.18 38 0000000
x . *
The time it takes me to register is reasonable. TXAMoI11 | 1Y 200 234 .
o o lseer| 335 | 299 4 41
[
My academic advisor is accessible. TXAMott2 | 'Y" 274 A0
E B R B Semior | 297 | 297 e e )
Offices are open during convenient hours, TXAMO113 | 'StV 3.00 2.99
SR Senior | 3.04 L 292

* Independent sample t-tests, 2-tailed, *p<.01. Summary statistics on pgs 10-15.

¥ Effect size=mean difference divided by the standard deviation of the comparison group. 8
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| Texas A&M-Commerce I Texas A&M System

Texas A&M University System Consortium Questions  Ver. Newe Closs  Mean  Mean Sig® Effect Size®
: ; 5t Y1 ] 2.32
I know how to make a complaint regarding student services. TXAMoI14 | 'Y - <
- e X _ o f | Semior| 235 | 239 @ S
I know how to make a complaint regarding academic issues. TXAMO11s | YT 419 =31
- e o 2 S S Semior | 236 | 250 e
I believe the institution will respond to my concerns. TXAMo116 | YT ER o5
- | Senior 251 259
The grounds are well-kept. TXAMO117 | 'SV 517 a8
- i Senior | 33 3.45
* 5
Teaching facilities are adequate for their purpose. TXAMOI1g | 1Y 279 2,23 o8
| Senior 2.81 3.10 * -.40
Adequate computing resources are available. TXAMOI19 | 'SYT 309 334
Senior 3.03 3.13
The library has the resources I need. TXAMOI20 | 'SUYT 22 3.28
- o ) - Senior - 3.08 302 -

* Independent sample t-tests, 2-tailed, *p<.01. Summary statistics on pes 10-15.
" Effect size=mean difference divided by the standard deviation of the comparison group.
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mean margin of error (95% level)* standard deviation” number of respondents significance’ effect size®
B e a P (G S - z =B VI S z EReS = a4 z (S a5 z Bag oGS
CLQUEST| 2.72 2.53 2.73 2.79 19 .06 03 01 75 83 83 84 57 763 3,905 33,939 070 892 473 23 =02 -0
CLPRESEN| 2.02 2.16 2.15 2.18 17 .06 02 01 64 88 78 77 57 764 3,900 33,903 121 125 069 i -6 -7 =20
REWROPAP| 2.63 2.63 2.67 2.70 29 07 03 01 111 1.01 1.01 499 57 764 3,896 33,908 83 813 660 .00 -03 -07
INTEGRAT| 2.98 2.95 2.99 3.01 22 .06 03 01 84 86 83 80 56 760 3,896 33,890 367 959 77 04 -.01 -.04
CLUNPREP| 218 2.16 2.11 2.09 .20 05 02 .01 78 a5 13 74 57 761 3,898 33,877 888 R B 441 02 09 i
CLASSGRP| 2.51 2.43 2.40 2.42 19 06 .03 01 iy .85 .81 81 57 760 3,803 33,877 A60 264 383 09 14 A1
OCCGRP| 191 2.46 2.36 235 18 06 03 01 69 90 86 .84 57 761 3,901 33,903 000 000 000 -.61 =52 -.52
TUTOR| 1.51 1.75 1.66 1.63 18 .06 .03 .01 .68 85 83 .82 57 762 3,897 33,888 015 116 A79 -28  -I8 -3
COMMPROIJ| 140 i) 1.33 1.37 20 05 02 .01 o] .69 .65 .69 57 762 3,891 33,843 75 468 714 04 11 05
ITACADEM| 2.35 2:53 2.58 2.58 28 08 .03 .01 LO9 113 107 1.07 57 761 3,896 33,894 236 123 126 -16 -21 -.21
EMAIL| 2.56 2.59 2.82 2.77 22 07 03 .01 .87 1.00 91 93 57 761 3,892 33,885 838 028 070 -02  -29 .23
FACGRADE| 2.49 257 2.55 2.56 22 06 .03 01 85 .86 .82 83 57 761 3,897 33,866 .507 601 564 -09 07 -08
FACPLANS| 2.02 2.11 2.04 2.11 24 06 03 .01 94 87 .83 86 57 761 3,895 33,868 464 861 AT72 =11 -03 -0
FACIDEAS| 1.75 1.70 1.71 1.75 22 06 .02 01 85 78 79 .80 57 764 3,894 33,866 627 118 938 07 05 01
FACFEED| 243 2.50 2.60 2.61 21 06 .03 01 78 .84 .84 84 56 762 3,893 33,841 538 118 092 -08 -20  -21
WORKHARD| 2.44 2.63 2.57 2.58 21 06 .03 01 82 .86 .84 .84 57 761 3,898 33,866 091 244 207 =23 -5 -7
FACOTHER| 1.54 1.53 1.47 1.51 21 06 .02 .01 .80 .83 s 78 57 761 3,897 33,845 870 495 766 02 10 04
OOCIDEAS| 2.58 2.74 2.70 2.74 22 06 03 .01 .86 .86 86 85 57 764 3,894 33,873 174 303 178 =19 -4 -8
DIVRSTUD| 2.57 2.55 2.73 2.65 25 07 03 01 95 1.03 1.01 1.02 56 760 3,897 33,832 895 232 523 .02 -15  -08
DIFFSTUD| 2.77 2.74 2.95 2.90 25 07 03 01 05 1.00 94 96 56 758 3,894 33,830 835 162 293 | <09 19 -4
MEMORIZE| 2.84 3.07 2.95 2.94 .27 06 03 .01 1.03 84 87 87 57 761 3,894 33,846 101 433 A08 28 w9z =H |
ANALYZE| 3.00 3.05 3.15 313 21 06 .02 01 19 .81 a7 78 56 759 3,894 33,833 674 176 218 06 -19  -17
SYNTHESZ| 2.80 276 2.86 2.84 .21 06 03 01 80 86 .86 86 56 761 3,888 33,787 .684 627 728 | 05 -06 04
EVALUATE| 2.77 2.74 2,76 2.78 24 07 .03 01 91 92 89 88 56 761 3,895 33,802 .801 949 912 03 01 -02
APPLYING| 2.84 2.89 2.98 2.97 25 07 03 01 98 92 87 .88 57 759 3,890 33,797 740 310 343 05 -15 -4
READASGN| 3.11 3.14 341 343 .23 07 03 01 .88 93 94 98 57 758 3,876 33,555 293 012 007 -0y -32 -3
READOWN| 2.05 1.91 1.97 1.99 .28 06 03 01 1.08 85 85 87 57 756 3,873 33,598 319 386 679 | 17 09 07 |
WRITEMOR| 1.18 1.27 1.23 1.21 AT .04 02 01 66 57 60 .57 57 758 3,877 33,550 320 526 679 -6 -09  -06 |
WRITEMID| 221 204 247 241 | 27 06 03 01 | 102 84 91 90 | 56 755 3868 35k | 220 069 455 | 21 -28 -2
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mean margin of error (95% level) standard deviation” number of respandents significance’ effect size!
it 3 . 5 |3t 3 . = |3¢ 3 , & |3t 3 e E |3 .. 8|3 .. =
E§ Fr i B |B: Bg 3f B |BE oBp o3 % | 3% B RE B | Bp 3P 4 |B: 3 ¢
WRITESML| 3.36 275 323 3.25 30 .08 03 01 1.14 1.06 1.10 1.07 56 755 3,872 33,580 000 399 174 57 12 10
EXAMS| 5.30 5.62 559 5.61 34 .08 03 01 1.32 1.09 1.09 1.08 57 758 1,877 33,6010 075 098 082 -.30 -.27 -29
ADVISE| 2.82 292 2.84 291 22 .06 03 01 86 85 87 86 56 753 3,869 33,530 413 871 146 =11 -.02 =10
ACADPRO1| 3.37 381 4.09 4.08 39 12 03 02 148 171 1.74 1.74 57 754 3,866 33,531 036 001 001 =260 -42 41
WORKONOL| 1.65 1.54 153 1.61 34 10 04 .01 1:32 136 118 1.20 57 752 3,868 33,534 .559 502 820 | 08 10 .03
WORKOFO01| 3.16 2.60 222 235 2 17 07 02 278 242 207 220 57 745 3,862 33,456 148 013 032 23 45 7
COCURRO1| 2.48 232 2.34 232 51 12 05 .02 1.94 1.66 1.59 1.54 56 756 3,871 33,520 534 581 523 10 09 11
SOCIALOL| 3.64 3.85 4.19 4.12 A6 13 06 02 1.76  1.84 184 1.82 56 753 3,861 33,484 395 026 049 -.11 =30 -26
CAREDEOL| 1.72 1.86 1.50 1.58 A1 13 .04 .02 1.58 1.83 127 149 57 756 3,868 33,540 532 298 502 -.08 A7 10
GNGENLED| 2.95 3o7 3.02 3.09 23 05 .03 .01 86 76 81 8 56 757 3,857 33,387 311 S17 227 =16 -09 -8
GNWORK| 2.34 2.60 2.50 2.52 26 07 .03 .01 98 95 96 94 56 754 3,860 33,348 059 231 183 -27 -7 -9
GNWRITE| 2.77 2.71 2.74 2.85 24 06 .03 .01 91 91 90 86 56 754 3,859 33,385 632 809 493 .07 .03 -10
GNSPEAK| 2.63 2.66 2,52 2.59 22 07 .03 .01 .82 96 94 92 56 756 3,857 33,377 788 335 762 -03 1 .04
GNANALY| 2.82 3.06 3.07 3.09 22 06 .03 01 .83 17 .82 .81 56 755 3,865 33,402 046 032 019 -30  -30  -33
GNQUANT| 2.43 2.73 2.66 2.63 21 06 03 .01 .81 .88 .90 90 56 754 3,852 33,31 010 034 070 -3 226 22
GNCMPTS| 241 2.87 2.78 2713 24 07 03 .01 93 92 96 97 56 756 3,861 33,393 001 005 012 =500 2380 -33
GNOTHERS| 2.64 2.96 2.80 2.82 24 06 .03 .01 92 87 .88 .88 56 754 3,853 33,362 017 224 158 =36 -7 -20
GNCITIZN| 2.02 217 1.82 1.93 27 08 .03 .01 1.04  1.07 95 1.00 56 753 3,841 33,322 282 154 515 -15 21 09
GNINQ| 2.54 3.07 2.95 2.97 25 06 .03 .01 95 83 87 85 56 749 3,848 33,306 .000 002 001 -64  -48  -51
GNSELF| 2.52 2.95 2.81 2.87 .26 07 .03 .01 1.01 93 96 95 56 748 3,855 33,276 003 033 011 -46 0 -31 -.38
GNDIVERS| 2.48 2.57 2.58 2.58 29 .07 03 .01 .10 1.04 98 1.00 56 753 3,860 33,358 565 490 493 -08  -10 -0
GNETHICS| 246 2.77 2.58 2.64 27 .07 .03 .01 1.04 98 1.01 1.01 56 753 3,857 33,351 038 409 204 -31 -12 -8
GNCOMMUN| 2.02 2.23 2.06 2.15 23 07 .03 .01 .88 98 94 96 56 751 3,852 33320 .090 707 260 -22 -05 -4
ENVSCHOL| 3.05 317 314 315 20 06 03 01 i a7 .80 78 57 754 3,858 33,385 265 405 362 15 -1l -12
ENVSUPRT| 2.68 3.02 2.93 3.00 23 06 03 01 .87 85 87 85 57 757 3,862 33,359 {006 039 009 -40 .28 -37
ENVDIVRS| 2.37 2.41 2:55 2.54 27 07 03 01 1.05 101 98 1.00 57 753 3,852 33,328 71 193 224 04 -19 0 -7
ENVNACAD| 1.81 2.14 2.00 2.08 24 07 03 01 93 98 90 94 57 754 3,856 33,345 011 134 033 -35 0 =21 -.29
ENVSOCAL| 2.05 2.36 2.26 233 25 07 03 .01 97 99 93 95 57 754 3,851 33,332 025 118 038 -3l =22  -29|
ENVSTU| 542 576 561 569 | 35 09 04 o0 | 135 128 133 129 | 57 750 3867 33454 | 070 296 44 | -27 14 -20 |
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mean margin of error (95% level)* standard deviation” number of respondents significance’ effect size® I
. : : : |
¢ 3 5 Zs = g | 3¢ & = | 3¢ 3 . g Z 5 g 2 e = |
| S S a8 = PO ] A L5 2 Ew Ao £ | HU o 8= A B L Y =N a8 .= e e Bw 8= _z bPw 8= &
ENVFAC| 5.07 5.26 §27 5.39 31 09 04 .01 19 133 .23 24 57 159 3,860 33,436 243 226 046 =15 <16 -26
ENVADM| 5.00 4.85 4.81 490 32 11 .05 .02 124 156 146 147 57 760 3,859 33,405 387 266 555 10 13 07 |
ENTIREXP| 2.82 3.20 314 3.19 16 05 02 01 60 65 Tl .69 57 758 3,864 33,402 000 .000 000 =57 -44 =53
SAMECOLL| 289 3.28 315 3.19 19 06 .03 ol 75 78 84 .82 57 758 3,851 33,364 000 013 004 -49  -30 0 -36
TXAMO101| 3.20 3.16 15 04 .56 .61 54 706 575 07
TXAMO102| 324 3.23 14 .04 31 .61 54 716 919 01
TXAMO103] 333 3.29 14 05 51 64 54 713 537 07
TXAMO104| 3.00 319 18 05 .67 66 54 712 055 -.28
TXAMO105| 296 315 17 .05 .65 .66 53 715 043 -29
TXAMO106| 2.83 2,95 23 07 87 96 53 713 332 -13
TXAMO107| 291 2.99 22 .07 .81 .89 54 712 474 -.09
TXAMO108| 3.17 3.29 18 .04 .67 .59 54 710 176 -22
TXAMO109| 3.07 3.19 15 .04 .54 .58 54 703 A5 -.20
TXAMOL10] 2.94 318 18 04 .66 .58 53 708 014 -41
TXAMOI11| 3.09 2.74 17 07 63 90 53 709 .000 39
TXAMO112| 2.94 3.00 21 .05 b iy 74 53 706 508 -08
TXAMOI13| 3.00 2.99 17 .05 .62 63 53 708 874 02
TXAMO114] 2.17 2.32 23 06 83 79 53 706 209 -19
TXAMO115] 2.19 2.37 22 06 83 7 53 710 129 -24
TXAMOl16] 2.72 2:75 18 05 .66 74 53 706 J13 -05
TXAMO117| 3.17 3138 .20 .05 13 66 53 706 049 -31
TXAMOL18| 2.79 3.23 19 04 69 .58 53 705 000 -.76
TXAMOL19| 3.09 334 18 .05 .66 .68 53 710 010 -37
TXAMO120| 325 3.28 W16 .05 .59 .63 52 705 156 -.04

* The margin of error surrounding the reported mean forms a 95% confidence interval - a range of values with a 95% likelihood to contain the true population mean.

® Standard deviation is a measure of the average amount the individual scores deviate from the mean of all the scores in the distribution,

© This statistic represents the probability that the difference between the mean of your institution and that of the comparison group occurred by chance.

* Effect size is calculated by dividing the difference between the two means by the standard deviation of the comparison group,
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CLUNPREP
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OCCGRP
TUTOR
COMMPROJ
ITACADEM
EMAIL
FACGRADE
FACPLANS
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FACFEED
WORKHARD
FACOTHER
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ANALYZE
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EVALUATE
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READASGN
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WRITEMOR
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NSSE 2001 Summary Statistics
Texas A&M University - Commerce Seniors

mean margin of error (95% level)* standard deviation” number of respondents significance® effect size® —i
it 3 § g §§ I 4 B %g 3 ye B | 3% 9 5 g 3 s B |3 4: B
S R R I S z LG S B z EQ k& aE oz 2N = - - z B a2 _E o -
3.14 3.00 298 3.08 17 .05 03 .01 89 83 .86 85 100 1,010 4,279 37,606 138 075 487 b b 19 07 ‘
2.85 2.89 2.5 2.79 A7 .05 03 .01 86 85 .84 84 100 1,009 4,273 37,582 673 271 482 -.04 11 07
2.81 2.68 2.46 2.50 19 06 .03 .01 97 96 98 98 100 1,008 4,273 37,578 216 001 002 13 35 =g I
3.40 3.27 3.28 332 A3 05 02 01 .66 5 76 3 101 1,005 4,272 37,571 074 077 265 A7 16 10
2.11 2.16 2.16 2.16 A3 05 02 01 .68 74 5 5 101 1,008 4,271 37,554 512 443 480 -06  -07  -06
2.61 2.57 2.48 2.51 A7 .06 .03 .01 .87 .89 .86 85 101 1,009 4,266 37,536 654 117 220 .05 A6 13
2.57 2.80 2.80 2.73 18 .06 03 01 91 .89 91 88 100 1,008 4,272 37,564 016 016 075 -.26 =25 =19
1.59 1.85 1.80 1.83 16 06 03 01 84 .90 91 93 101 1,008 4,265 37,535 .005 019 007 -.28 -22 =25
1.31 1.59 1.50 1.57 A1 .05 .02 01 .50 84 .78 81 101 1,006 4,265 37,491 000 001 000 =34 =23 =33
273 2.1 2.74 2.71 19 .07 03 .01 99 107 103 1.04 101 1,007 4,275 37515 858 935 848 02 -01 .02
2.79 275 2.99 295 19 06 .03 .01 95 98 .90 92 101 1,005 4,274 37,551 697 041 103 04 -22 =17
2.65 2.88 2.75 2,79 A7 .05 03 .01 88 .83 .84 84 101 1,009 4,266 37.527 013 254 127 =27 -2 -6 i
221 2.35 2.33 2.43 16 .06 03 .01 83 92 93 .94 101 1,003 4,270 37,515 A7 158 009 A5 13 23 'I
1.90 1.99 1.96 2.03 16 .05 .03 01 .80 .89 83 86 100 1,006 4,263 37,528 278 433 097 =10 -07  -13 i
2.94 2,74 2.74 2.80 15 .05 .02 .01 16 81 81 80 101 1,004 4,268 37,541 014 011 059 25 25 A8
2.64 2.70 2.63 2.67 A7 .05 03 01 86 83 .84 .84 101 1,002 4,269 37,519 516 872 797 -07 .02 -03
1.65 1.82 1.71 1.81 A7 .06 03 .01 87 94 90 94 1ol 1,006 4,271 37,518 070 522 067 18 -06  -17
2.98 2.90 2.79 2.87 16 05 03 01 .84 86 .83 83 101 1,009 4,269 37,5603 355 028 199 .09 23 A3
2.72 2.65 2.67 2.64 19 .06 03 01 96 1.01 97 98 101 1,004 4,265 37,498 486 587 o4 07 05 09
2.69 2.73 2.83 2.84 19 .06 .03 01 96 97 93 3 101 1,002 4,265 37,475 680 155 122 04 15 -6
2.77 2.93 2.78 2,77 A7 .06 03 01 .86 91 92 94 101 1,007 4,272 37,535 087 927 034 =17 -0l o |
3.4 3.25 3.25 328 14 .05 .02 01 T4 78 76 74 101 1,008 4,261 37,519 141 151 062 =15 -4 -9
291 2.99 3.01 J.04 A5 .05 .03 01 8 .86 83 85 101 1,003 4,204 37,492 348 240 096 -09 -1l ~15 |
2.80 292 2.87 2.92 16 .06 .03 01 81 90 0 90 101 1,007 4,269 37,490 155 A01 158 -4 <08 -3
3.07 3.15 115 3.16 A7 .05 .03 01 .85 .88 85 84 101 1,006 4,265 37,491 355 335 271 -.09 A0 =01
295 3.04 3.20 3.29 .19 06 03 01 95 1.03 1.03  1.04 99 997 4,231 37,208 382 011 001 09 -25 -33
2.10 2.23 2.19 2.20 17 06 03 01 .89 .04 1.00 98 99 998 4,240 37,312 185 312 250 12 09 -1l
1.52 1.61 1.65 1.64 14 05 02 01 .69 79 16 5 98 999 4,234 37,273 227 061 087 - 11 -18 -6
221 231 261 266 | 19 06 03 01 | 96 94 96 97 | 98 999 420 37312 | 30 001 000 | -1l -36  -40
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NSSE 2001 Summary Statistics
Texas A&M University - Commerce Seniors

mean

margin of error (95% level)*

T
standard deviation

number of respondents

significance®

effect size’
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2.72
4.05
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1,000 4,210
1,004 4,234

|
[NSSE 2001

37,288
37,313
37,315
37,271
37,248
37,195
37,293
37,289
37,272
37,235
37,206
37,232
37,217
37,243
37,186
31236
37,217
37,144
37,145
37,102
37,183
37,170
I3
37,191
37,198
37,148
37,170
37,139
37,307

Texas AEM
[System

004
007
659
807
229
A5
020
071
053
673
003
146
805
027
.009
740
104
873
396
014
115,

Doc/Res-
|Intensive

W B oo
-] (V5] L1
wn wn —

.023
008
003
.000
650
000
085
338
856
979
18
057
406
623
001
050
386
728
506
966
.884
.506
581
439
704
958

INSSE 2001

000
905
000
002
378
256
312
025
127
880
482
034
{19
.083
874
156
132
899
072
120
912
At

- =
=l o
o

835
009
001
006

!Tcx:s A&M

System

=13
-.16
-25
- 19

THE
-04 =07
.08 04
09 -02
=23 =26
-24 -29 |
34 31
-.32 -33
-.05 =01
88 82
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-.08 -01
-05 -.08
37 .23
=20 =24
-09 -.18
.03 -02
-07 -3
.00 14
.01 -.01
-07 -.18
05 03
.09 -01
-.04 -15
o0 -07




National Survey of NSSE 2001 Summary Statistics
Student Engagement Texas A&M University - Commerce Seniors

The College Student Report

mean margin of error (95% level)" standard deviation” number of respondents significance® effect size
%E %s é% % gg %5 § § %E %g b % %E %g L % EE i3 g %E 33 %

ENVFAC| 533 541 5.33 5.52 28 09 04 .01 142 140 132 1.29 99 1,003 4,238 37,299 601 982 204 06 .00 14 |

ENVADM| 423 4.82 4.46 4.56 37 10 .05 02 1.87 164 1.6  1.64 99 1,002 4,235 37,274 003 233 080 | -36 -4 -20
ENTIREXP| 3.11 3.22 3.14 3.23 13 .05 02 01 66 13 74 10 98 1,002 4,219 37,241 15 .664 068 -15 04 -17
SAMECOLL| 298 3.21 3.04 3.13 17 05 .03 (1 87 87 .87 .85 98 1,000 4,226 37,230 016 A72 094 #260 =07 18 |
TXAMO101| 3.30 315 12 04 .58 .66 97 909 .023 22 -
TXAMO102| 3.05 3.19 14 .04 72 .64 99 9203 075 -.21
TXAMO0103| 3.43 3.30 12 .04 .59 64 99 913 .030 22
TXAMO104| 3.14 3 13 05 .67 70 100 916 663 04
TXAMO105] 3.02 3.08 16 .05 B0 A3 99 920 A56 -.09
TXAMO106| 3.08 2.84 17 .06 .88 95 99 920 011 25
TXAMO107| 3.12 2.87 16 .06 19 B7 97 912 004 29
TXAMOI08| 3.16 3.26 .14 .04 2 64 99 916 .203 -15
TXAMO109| 3.10 310 M .04 57 62 96 908 992 .00
TXAMO110| 3.8 3.08 | .04 .58 66 100 913 107 a5
TXAMOI1L| 335 2.99 14 .06 .69 86 98 909 .000 41
TXAMOL112| 2.97 2.97 A7 .06 .87 .86 97 906 953 -.01
TXAMOI13| 3.04 292 16 .05 81 a2 98 906 166 16
TXAMO114| 235 2.39 A7 .05 84 .80 98 906 .631 -05
TXAMO115] 236 2.51 A7 .05 .85 42 99 904 095 -18
TXAMO116| 2.51 2.59 18 05 .89 84 98 903 383 - 10
TXAMO117| 3.35 3.45 A2 04 .59 61 99 910 B -.16
TXAMOL18| 2.81 3.10 15 05 17 3 98 911 .001 -40
TXAMOL19| 3.03 3.13 15 .05 5 79 98 907 209 -13
TXAMO120{ 3.08 3.02 ) 14 03 .o 76 - 99 903 o A57 ) 07 ]

*“The margin of error surrounding the reported mean forms a 95% confidence interval - a range of values with a 95% likelihood to contain the true population mean.
* Standard deviation is a measure of the average amount the individual scores deviate from the mean of all the scores in the distribution.
© This statistic represents the probability that the difference between the mean of your institution and that of the comparison group occurred by chance.

¢ Effect size is calculated by dividing the difference between the two means by the standard deviation of the comparison group.
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Student Engagement
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NSSE 2001 Grand Means for First-Year Students
Including Means for Texas A&M University System and

Doctoral/Research Universities-Intensive

AR S mean T4

HEAEy ‘margin of error {95% level)

standard deviation®

number of respondents

-
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2.54 2,73
2.15 2.15
2.63 2.67
295 2.99
2.16 2.11
2.44 2.40
242 2.36
1.73 1.65
1.38 1.33
2.52 2.58
2.58 2.82
2.56 2.55
2.11 2.04
1.70 1.71
249 2.59
2.62 2.57
1.53 1.47
2.73 2.70
2.56 272
2.74 2.95
3.06 2.95
3.04 3.14
2,76 2.86
2.74 2,76
2.88 2.97
3.13 341
1.92 1.98
1.26 1.23
2.05 247
2.80 3.23
5.60 5.59
291 284

NSSE 2001
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1.37
2.58
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3,950
3,944
3,951
3,947
3,933
3,930
3,934
3,924
3,028
3,934
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NSSE 2001

33,817
33,780
33,785
33,766
33,755
33,755
33,780
33,766
33,721
33,771
33,763
33,743
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33,743
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33,675
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33,490

35408
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¥ National Survey of NSSE 2001 Grand Means® for First-Year Students

Student Engagement Including Means for Texas A&M University System and
The College Student Report Doctoral/Research Universities-Intensive
%“&%ﬁfﬁ‘%ﬁﬂﬁ@ mean "0 SR margdn of error (95% level)®t o | i b5 v standard deviation® ; i - number of respondents -
5 s z 5 L 5 3 . 5 5 . 5
ACADPRO] 3.78 4.08 4.09 12 05 02 1.70 1.74 1.74 811 3,923 33,411
WORKONO! 155 1.53 1.61 09 04 01 136 118 1.20 809 3,925 33,414
WORKOF01 2.64 2.23 2.34 17 07 02 2.45 2.08 2.19 802 3,919 33,334
COCURRO! 2.33 234 232 12 05 02 1.68 1.59 1.54 812 3,927 33,398
SOCIALO! 3.84 4.18 412 13 06 02 1.84 1.84 1.82 809 3917 33,365
CAREDEO! 1.85 1.50 1.57 12 04 02 1.81 1.28 1.48 813 3,925 33,418
GNGENLED 3.06 3.02 3.09 0s 03 01 76 81 9 813 3,913 33,266
GNWORK|  2.58 2.50 2.52 07 03 01 96 96 94 810 3916 33,229
GNWRITE 2.71 2.74 2.85 06 03 0l 91 90 86 810 3,915 33,264
GNSPEAK 2.65 2.52 2.59 07 03 01 96 94 92 812 3913 33,256
GNANALY 3.04 3.07 3.09 05 03 01 78 82 81 811 3,921 33,281
GNQUANT| 271 2.66 2.63 06 03 01 88 89 90 810 3,908 33,191
GNCMPTS 2.84 2.78 2.73 06 03 01 93 97 97 812 3,917 33,273
GNOTHERS 2.93 2.79 2.82 06 03 01 88 88 88 810 3,909 33,241
GNCITIZN 2.16 1.82 1.93 07 03 0l 1.07 96 1.00 809 3,897 33,203
GNINQ 3.03 2.95 2.97 06 03 01 85 87 85 805 3,904 33,185
GNSELF 2.92 2.81 2.87 07 03 01 94 96 95 804 3,911 33,156
GNDIVERS 2.56 2.58 2.58 07 03 0l 1.05 98 1.00 809 3,916 33,238
GNETHICS 2.75 2.58 2.64 07 03 01 98 1.01 1.01 809 3,913 33,231
GNCOMMUN 2.22 2.06 215 07 03 01 98 94 9% | 807 3,908 33,209
ENVSCHOL|  3.16 3.14 3.15 05 02 01 77 79 78 811 3915 33,267
ENVSUPRT|  3.00 2.93 3.00 06 03 01 85 87 8 | 814 3919 33,241
ENVDIVRS 2.41 2.55 2.54 07 03 01 1.01 99 1.00 810 3,909 33,20
ENVNACAD 2.12 1.99 2.08 07 03 01 98 90 94 811 3913 33,226
ENVSOCAL 2.34 2.26 233 07 03 01 99 94 95 811 3,908 33,213
ENVSTU 5.74 5.61 5.69 09 .04 01 129 133 1.29 816 3,924 33,335
ENVFAC 5.25 5.26 5.39 09 04 01 133 1.23 1.24 816 3,923 33318
ENVADM 4.86 4.82 4.90 1 05 02 1.54 1.46 1.47 817 3,916 33,288
ENTIREXP 3.17 3.13 3.19 04 02 01 65 71 69 815 3,921 33,284
SAMECOLL} .325 315 319 | 65 03 S N = 8§ 82, ) #IS 3908 33,247

L]
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Student Engagement

The College Student R

NSSE 2001 Grand Means* for Seniors
Including Means for Texas A&M University System and

Doctoral/Research Universities-Intensive

ﬂﬂmﬁé‘& Smean Wisi e “ ‘margin of error (95% level)’. S Sstandard deviation® number of respondents
5 - 5 5 o 5 5 - 5 5 ‘4 5
3.01 2.98 3.08 .05 03 83 .86 .85 1,108 4,377 37,510
2.88 2.76 03 03 83 .84 B4 1,107 4,371 37,487
2.70 247 .06 .03 96 98 98 1,106 4,371 37,482
328 3.28 04 02 15 73 73 1,104 4,371 37,476
2.15 2.16 .04 .02 73 75 i & 1,107 4,370 37,460
2.58 2.48 .05 .03 .89 .86 .85 1,108 4,365 37,441
2.78 2.79 .05 .03 90 91 .88 1,106 4,370 37,469
1.82 1.79 .05 .03 .90 .90 93 1,107 4,364 37,440
1.56 1.50 .05 02 82 .78 81 1,105 4,364 37,396
2.72 2.74 .06 .03 1.06 1.03 1.04 1,106 4,374 37,480
2.76 2.99 06 03 98 91 92 1,104 4,373 37,457
2.86 275 .05 02 84 B4 84 1,108 4,365 37,433
2133 2.32 .05 03 91 92 04 1,102 4,369 37,421
1.98 1.96 .05 .03 .88 .85 .86 1,104 4,361 37,435
2.76 2.5 .05 .02 81 R 80 1,103 4,367 37,446
2.70 2.63 05 .02 .83 .84 B4 1,101 4,368 37,424
1.81 1.7 .06 .03 93 90 94 1,105 4,370 37,424
2.91 2,80 05 02 .86 .83 83 1,108 4,368 37,468
2.66 2.67 .06 .03 1.00 97 98 1,103 4,364 37,403
2.73 2.83 .06 03 97 93 93 1,101 4,364 37,381
292 2.78 .05 .03 90 .92 94 1,106 4,371 37,440
324 3.24 05 .02 AT 16 74 1,107 4,360 37,425
2.98 3.01 05 03 86 85 .85 1,102 4,363 37,398
291 2.87 .05 03 .89 90 90 1,106 4,368 37,397
3.14 315 05 .03 B8 85 84 1,105 4,364 37,396
3.03 3.20 06 .03 1.02 1.03 1.04 1,094 4,328 37 %73
222 2.19 06 .03 1.03 1.00 98 1,095 4,337 37,218
1.60 1.65 05 .02 18 76 a5 1,095 4,330 37,179
2.36 2.60 06 03 94 96 97 1,095 4,326 37,217
293 3.08 .07 .04 1.16 1.19 1.19 1,095 4,327 37,194
5.69 548 07 04 1.19 1.22 1.18 1,102 4,338 37,220
’ %.?9 272 .06 03 97 96_ 95 I_,O‘)Tn|I 4,330 3?,_2_2!

3




National Su rvey of NSSE 2001 Grand Means" for Seniors

Student Eng agement Including Means for Texas A&M University System and
The College Student Report Doctoral/Research Universities-Intensive
£ fit i mea # |l ‘margin of error (95% level)” © o | “standard deviation® 900 [D o0 0 U pumber of respondents
s & X % = = b ~
ACADPRO] 383 4.04 4.1 | 05 02 171 1.79 1.80 1,007 4,334 37,175
WORKONOI 1.80 1.78 1.87 10 05 02 1.68 1.52 1.53 1,004 4,325 37,152
WORKOFO01 3.93 3.57 3.61 17 08 03 2.92 2.70 2.70 1,097 4,321 37,101
COCURROI 2.07 218 221 09 05 02 1.48 1.54 1.54 1,099 4,320 37,198
SOCIALOI 3.55 3.83 3.77 10 05 02 1.70 171 1.70 1,003 4,323 37,195
CAREDEO1 3.26 222 2.24 17 07 02 2.79 2.20 224 1,097 4,328 37,178
GNGENLED 321 313 3.25 05 02 01 8l 83 78 1,095 4,328 37,138
GNWORK 3.04 3.00 3.01 05 03 0l 91 91 91 1,091 4,326 37,109
GNWRITE 295 2.91 3.03 05 03 01 84 87 84 1,004 4,325 37,135
GNSPEAK 2.95 2.85 2.94 05 03 01 89 90 87 1,002 4,319 37,119
GNANALY 3.26 326 331 05 02 01 76 76 75 1,097 4,326 37,147
GNQUANT 2.96 2.93 2.90 05 03 01 87 89 89 1,090 4,321 37,088
GNCMPTS 3.14 3.06 3.00 05 03 01 86 92 91 1,093 4,326 37,138
GNOTHERS 3.23 311 313 05 03 01 82 85 84 1,094 4,324 37,119
GNCITIZN 2.18 1.78 1.90 06 03 01 1.08 97 1ol 1,002 4,320 37,048
GNINQ 315 3.07 301 05 03 01 86 86 84 1,094 4318 37,049
GNSELF 297 2.92 3.01 06 03 01 99 97 95 1,092 4,305 37,007
GNDIVERS 2.64 2.58 2.63 06 03 01 1.04 1.01 1.01 1,094 4,318 37,087
GNETHICS 2.79 2.63 271 06 03 01 1.05 1.03 1.03 1,093 4,321 37,074
GNCOMMUN 243 2.19 2.33 06 03 0l 1.01 1.00 1.00 1,091 4,313 37,078
ENVSCHOL 3.14 3.10 3.12 05 02 0l 77 80 8 1,004 4,318 37,096
ENVSUPRT 2.82 2.74 2.84 05 03 01 89 88 87 1,095 4,313 37,104
ENVDIVRS 238 231 233 06 03 01 1.00 98 99 1,093 4,307 37,053
ENVNACAD 1.94 1.78 1.87 06 03 01 96 87 90 1,005 4311 37,075
ENVSOCAL 2.19 1.99 2.09 06 03 0l 99 91 93 1,096 4,306 37,042
ENVSTU 5.83 5.62 5.71 07 04 01 1.26 1.31 127 1,101 4,331 37,211
ENVFAC 5.40 533 5.52 08 04 01 1.40 1.32 129 1,100 4,335 37,203
ENVADM 471 4.46 456 10 05 02 1.66 1.63 1.64 1,099 4,332 37,178
ENTIREXP 321 3.14 3.23 04 02 01 72 74 70 1,098 4315 37,145
SAMECOLL 319 3.04 3.13 05 03 oo | s 8 85 | 096 4322 37,33




%% National Survey of Texas A&M University System
g2 Student Engagement Consortium Question Grand Means® for First-Year Studen;s and Seniors

IR A mean - margin of error (95% level)’ | ' %4 standard deviation® i * number of respondents - -
_ int-Year Shideis Sedlors Fil-Year Stadests. Semiors | FestVearSuudessw ~  Seslooy @ | FORYouRStededs 00 Seslin

txam0101 3.16 317 .04 04 .60 65 760 1,004
txam0102 3.23 3.17 .04 04 .61 .65 | 770 1,000
txam0103 3.29 3.31 .04 04 .63 .64 : 167 1,010
txam0104 3.17 LR 05 .04 .66 70 766 1,014
txam0105 3.14 3.08 .05 .05 .66 74 768 1,017
txam0106 2.94 2.86 07 06 95 95 766 1,017
txam(107 298 2.89 06 05 B9 87 766 1,007
txamO108 3.29 3.25 .04 .04 .60 65 764 1,013
xam0109 318 310 .04 .04 57 .61 757 1,002
txam0110 3.16 3.09 .04 .04 .59 65 761 1,011
txam0111 2.77 3.03 06 05 B8 .85 762 1,005
txam0112 3.00 2,98 .05 05 74 86 759 1,001
txam0113 2.99 293 .04 .05 63 13 761 1,002
txam0114 2.31 239 06 05 79 .80 759 1,002
txam0115 2.36 2.50 .05 .05 17 B2 763 1,001
txam0116 2.75 2.59 .05 05 73 84 759 999

txam0117 3.36 345 .05 .04 .67 .61 759 1,007
txam0118 3.20 3.07 .04 .05 .60 4 758 1,007
txam0119 333 3.12 .05 05 68 79 763 1,003
xam0120{ 327 o303 04 05 e a6 | 157 1,000

* Grand Means are calculated using all institutions in the category (consortium, Camegie class, and NSSE 2001). Thus, unlike the means listed on your Means Summary Report, your institution’s data are included in these calculations.
" The margin of error surrounding the reported mean forns a 95% confidence interval - a range of values with a 95% likelihood to contain the true population mean.

“ Standard deviation.is a measure of the average amount the individual scores deviate from the mean of all the scores in the distribution.




NSSE 2001 Frequency Distributions

- L] —
o ~ Fisst-year Students e = Semiars
Texas AkM Texas A&M System . DiowiBes- bt _ Mational s Texas ASM -Conuncsce Tenas AXM System Do/ Res i Hational
:  Count Col % Count Col%e | Comn_ | cCom Coint Cul i _Col% | Cowr | Coln Count Count
Never 1 1 8% 52 GE% 124 32% 1031 i 1 _2um 14 143 | 94 630
Asked Questiong i class or Sometuncs o 231 40 4% - RET] 48.4% 1625 ! 41 6% 13125 __JB % g:.’ 27 0% ud 30 0% 1337 32% == 10255
cottibuied o class discussions Chilen _ 24 _-ll 1% 229 300% l)'.!é_ 11653 34 4% 26 26 0% el 15 6% I{H__ 33104, 12271
. . Very often 9 15.8% 113 14 8% 830 2 i_',- HIJ"'E_ 21 9% 45 45 04s 133 . 33.0% 1434 5% 14430
Total 57 100 0% 763 100.0% 3905 100 0% oy 100 0% (V] 100 0% 1610 10D 04 4179 100 0%, 3ela
o Never 1 193% 183 1% 681 175% s617 16.6% 6 60% i3 35t 102 1452
N st Soinctimes 3 59.6% 139 4% 2189 56 1% 18505 55 5% Y] 27 0% 322 31 9% 1570 13514
; !
" prees Olten 12 21 1% 179 13.4% 750 203% a1 218% a3 0% 373 370t 1578 14050
e Vary ullen 0 0% 63 429, 240 62% 2080 6 1% b 24 0% 279 7% 523 §51a
Total 57 100 0% 764 100.0% 3900 100 0% 31903 100 0% 100 100 0% 1009 100 0% 4273 37582
[ Nevar i1 193% 13 14.8% 576 | 14 8% 1454 1% 10 10.0% | i 721 5944
"'q"’o‘:’l':‘i’ “‘l“m“’[‘fx";“:':‘“‘:‘“. o [ Somctine 16 23 1% 12 31.7% 1125 28 9% 10068 297% 28 28.0% 34 1% 1630 14189
{h]
A TR onen 1 22 8% 220 25.8% 1216 312% 10689 315% 1) 33 0% 306 30.4% 1039 16024
Very ofien 17 298% 189 27% 579 5% 8697 25 6% 29 29 0% 247 245 783 11
Total 57 100 0% 764 100.0% 1896 100 0% 11908 100 0% 100 100 0% 1008 100.0% 273 100 0% 37578 100.0%
) . Never 1 18% 36 e 148 I8 871 16% | 1 0% 15 I 5% 53 12% 166 10%
::ur _‘:‘?" 2 ":ﬁ:‘ o P'“’:' thay Somelimes 17 304% 192 25.3% 917 23.8% 8021 21.7% 7 6.9% 141 140% 635 14 9% 4819 12 9%
[ E,‘Dm :‘um s Oflen 20 357% 308 40.5% 1645 422% 14753 43.5% 44 136t 407 40.5% 1664 39 0% 14722 39.2%
Vary aften 18 1% 174 295% 1176 302% 10245 30.2% 19 15 5% 442 410 1920 41 9% 17654
Total 56 100.0% 760 100.0% 1896 100 0% 33850 100.0% 101 100 0% 1005 100.0% amn 100 0% 37571
Never 8 14 0% 105 138% 639 16.4% 5423 17.2% 13 129% 147 146% 628 47% 5359
Came 1o class withou completing Semelimcs L) 63.2% 486 63 9% 2419 62.1% 20970 61.9% 69 68 3% 617 612% 2622 61 4% 23142
readings of assignments Oflen 8 14.0% 113 148% 626 16.1% 5128 151% 1 13 9% 184 18 3% fEY) 17.0% 6260
Very aflen 5 48% 57 75% 214 55% 1956 SE% 5 so% 60 60% 297 T0% 1593
Toual 57 100.0% 761 100.0% 389 100 0% 13877 100.0% 101 100 0% 1008 100.0% 427 37554 100.0%
Never 4 70% 93 129% 41 11 4% 3508 10.4% 10 9.9% 105 10.4% 113 ITEL 9%
Worked with other students an Sometimes 2 a21% 121 a22% 1832 471% 16008 173% 35 37% 395 39 1% 2009 16972 4520
projects during class Often 25 43 6% 255 33 6% 1247 320% 10882 32.1% 10 35 6% 333 332% 1217 11680 31t
Very ofien 1 70% 86 11.3% 3 96% 3479 103% 6 15 8% 5 172% a7 5407 1345
Total 57 100.0% 160 100.0% 1893 100.0% 33877 100.0% 101 100 0% 1009 100 0% 1266 37336 1000%
Never 16 28 1% 108 142% 512 147% 1827 14 2% ) 90% 6l 6 1% 195 169 66%
Worked with classmates ouside of | Sormclimes 30 526% 296 38 9% 1775 45 5% 13876 46 8%, 45 15 0% 339 33 6% 1417 13564 16 1%
class 1o prepare class assigimcnts Ollen 11 193% 254 13 4% 125 2 8% 9780 2% 26 260% it 343% 1419 332% 12999 Iie%
Very ollen o 0% 103 135% 129 110% I 101% 20 200% 261 26 0% 1141 16 1% 8512 2%
Total 57 100.0% %61 100 0% 3901 100.0% 33903 100 0% 100 100 0% 1008 100 0% a2 100 0% 37564 100 0%
Never B 51.9% 356 46 7% 2080 534% 18381 512% 59 58.4% a2 42 1% 1971 1624 17003 43 3%
Tutored or taught other studeis (paid | Sometimes 20 35 1% 279 36 6% 1238 323% 10991 32.4% 29 28 74 391 18 EN 1498 3510 13169 35 1%
or voluntary) Often 3 5% 90 118% 382 9.8% 10 9% § 19% 13 7% 151 11 6% 1238 TE
Very often 1 18% 37 19% 177 15% 1406 4% 5 50% 75 74 102 7 1% s 8%
Total 57 100 0% 762 100.0% 1897 100.0% 31888 100 0% 101 100 0% 1008 100 0% 4265 100 0% 37515 100 0%
Never 2 73 7% 551 723% 931 75 3% 24739 1% W Tm 598 59 4% 1720 61 6% 22204 59 2%
Participated in a community-based Somelimes g 14.0% 153 20.1% 703 16 1% 8540 19.3% P 231 8% 71 26 9% 1093 25 6% 10703 28 5%
Pproject as part of a regular cowrse Olen & 10 5% 42 55% 189 4 9% 1819 5 4% 2 20% 91 9 0% 296 6 9% 3000 304
Very often I 8% 16 1% 68 7% 45 1% i 10% 6 16% 156 31% 1584 120
Totl 57 100.0% 762 100 0% 3891 100.0% 33843 100 0% 101 100 0% 10v6 100 0% 4265 100 0% 37491
_ . [Newm 14 246% 188 4% 61 19.5% 6618 19 5% i 1095, 166 16 5% ) 133% 408 |
el “ﬁi‘:‘” “':‘l’:';‘;(.'l‘:;:“"- Somctimes 2 18 6% 181 23 8% 1109 28 5% 9692 286% 33 327% 260 25 8% 1259 29 5% 10915
s mf:‘,ﬁ a a:i‘;um I T & 14.0% 192 52% 1035 26 6% 9035 26.7% 29 W 277 175% 1158 1% 10279
Very oflen 13 18% 200 16 3% 951 25 4% 8549 352% i 277% 104 302% 1259 302% 10973
ol 57 100 0% 761 100 0% 3896 100 0% 33894 100 0% 101 100.0% 1007 100 0% 4275 160 0% 17575
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- o @
First year Students - Scuiors o
Tenus AGM -Conuneice Texas ARM System Doc/Res-lm _ Natiomal Texas AkM Texas ALM Sysiem DocRes-int Matiomal -
= Count Cal % Cownt Col % Cou Cotte | Cowt |  cCobe | Cown wl% | Coun Col% Count | Can Cown | Colt
10 5% 116 152% 253 i 6 5% 2738 8 1% 9 8 ute 109 10.8% & 201 3028_ 54%
Used ¢-mail i conuniinicate with an 21 36 8% 257 13 8% 1244 32.0% 11054 326% ) 0 7% a9 A0 7% 1163 123 068G 38 5%
Bsuitor 22 I86% 214 1% 1335 % 128 | 31 13 2% 308 30 6% 1383 3tan 12036 | 321w
5 Very vilen 8 14 0% 174 21.9% 1060 17.2% 8835 26 1% 28 21.7% 279 27 8% 1525 35 7% 12801 MH1%
Tutal 57 100 0% T61 100.0% 3892 100 0% J3EES L 045 1ol 105 100.0% 42174 100.0% 17351 100 0
T e [ 105% 62 8% 275 1% 256 | 73 | 5 2 194 74 IS 143 ist,
Discussed grades or assignments with | Suinetimes H 42 1% 33 43,5% 1761 45.2% 15144 44 7% 47 330 12 71% 1637 35 4% 13834 36 9%
Ul o Ciflen 1 351% 11 31.7% 1301 34% 11230 3132% 2 381 37.8% 1517 35 6% 13586 162%
Very oflen T 123% 127 16 7% 560 144% 5016 14.9% 22 _31_;? Zn‘J"r'._ 918 22 % HoYs
Total 57 100.0% 161 100.0% 1897 100.0% 33868 100.0% 101 1009 100 0% 42606 100 0% 11527 100.0%
Never 1 35.0% 192 25.1% 1039 6 7% 8222 24.3% 20 175 17.4% 781 18.3% 5901 15.7%
Talked about caseer plans with a Sometimes 20 351% 353 46.4% 1907 49.0% 16364 48.3% 46 440 439% 1858 44% 15784 121%
faculiy member ot advisor Often 13 228% 155 204% 705 19.1% 6706 19 8% 29 254 25.1% 1025 24 0% 9697 2584
Very oflen 4 10% 61 0% 44 63% 2576 7.6% 1 114 13 4% 576 13.5% 6133 163%
Total 57 100.0% 61 100.0% 3495 100.0% 33868 100 0% 101 100 0% 1003 100 0% 4270 100.0% 11515 100 0%
§ " g Hever 27 47.4% 360 47.1% 1799 462% 15062 44 5% 32 320% | 16 324% 1351 31.7% 10597 28 1%
E,':c,_,”u ‘.im’bi:‘l‘y’:" feadings | Sometimnes 19 333% 207 I8 9% 1504 397% 13635 103% 51 S10% 437 134% 1991 16 7% 17380 17 6%
S o eliss Oflen 9 15.8% 85 11.1% 420 10 8% 3891 11.5% 12 120% 168 16 7% 66 6134 16 6%
Very oflen 2 3.5% n 19% 131 14% 1278 38% 5 5.0% 5 1.5% 275 217 75%
Total 57 100.0% Tod 100 0% 3804 100 0% LYY 100 0% 100 100 0% 1000 100 0% 4263 100 0% 17528 100 0%,
Aodich 2 g Never 4 1% 77 10.1% 339 B.7% 2838 85% 2 20% 55 5.5% 27 5.3% 138] 1%
r:uﬁ; mi‘:"":_ :":“‘: fou Sonitimcs 30 53 6% 51 42 9% 1473 12634 373% 26 2515 326 32 5% 1408 12 9% 11822 315%
performunce {written or oral) Olten 17 28 6% i) 34 3% 1503 131a1 3B 9% 49 44 5% 447 44.5% 1878 44 0% 16800 44 E%
Vay oflen 6 10.7% 97 12.7% 578 5153 15.2% 2 238% 176 17.5% 758 178% 7333 19 5%
Total 56 100.0% 762 100 0% 3893 100 0% 33841 100.0% 101 100.0% 1004 100.0% 4268 100.0% 37541 100 0%
Never [ 10.5% 63 53% 350 20% 2939 7% 7 69% 49 49% 3y T5% 24417 65%
""“";' ""d"m"‘.::::‘_‘tz' :"-\B’s MYoU | Sometimes 26 45 6% 280 36 8% 1544 39.6% 13421 39.6% 40 39.6% 390 38.9% 1641 384% 14132 317%
standards or expoctalions Oflen 19 333% 291 38.2% 1444 0% 12495 36 9% 36 15.6% 374 313% 1611 3TN 14461 38 5%
Very ofien [ 10.5% 27 16.7% 560 14.4% 3011 148% 13 17.8% 159 18 9% 698 16 4% 6479 17 3%
Total 57 100.0% 781 100.0% 3898 100.0% 33866 100.0% 101 100.0% 1002 100.0% 4269 100.0% 37519 100 0%
Worked with faculty members on Hever 3 63.2% 496 65.2% 1572 66 0% 11446 6 4% 56 47 46 9% 2243 516% 17770 474%
activitias other than coursework Somelimes 12 1% 164 21 6% 919 6% 8570 35.3% b 110 31.8% 1296 3034 11899 1 %
{comnuitices, orientation, student life | Qe [ 14.0% 61 §.8% 304 78% 1728 B.1% 1 137 13.6% 447 10 5% 4934 132%
clivitkes, eic.) Very ellen | 18% 34 45% 102 26% 1101 33% 5 77 17% 280 66% 2915 78%
Total 51 100.0% 161 100.0% 1897 100 0% 33845 100.0% 101 1006 100.0% 4 100 0% 37518 100 0%
Discussed ideas from your readings | Never 4 10% 45 5.9% 243 62% 1832 54% 2 0% 41 13% 168 39% 1132 30%
or classes with others outside of class | Sometimies 16 456% 269 352% 1473 17.8% 12493 36.9% 1] 29 7% 2499 29 6% 1516 155% 12101 322%
(stusdents, family members, Oflen 17 198% 288 317% 1392 35.7% 12352 36 5% 37 36 6% 381 1% 1621 380% 14760 393%
coworkers, ete ) Very oflen 10 175% 162 21.3% 786 20.2% 7196 213% 32 317% 211 0% 964 126% 9570 15 5%
Total 57 100 0% Tod 100.0% 3594 100 0% 13873 100 0% 101 100 0% 1009 100.0% 4269 100 0% 31561 100 0%
) o Never il 125% 127 16.7% 419 123% 4803 14.2% 9 B9 136 13.5% 489 115% 4605 12 3%
:::_‘;q’f‘:::?_‘;’;‘rg:‘“r‘:“;‘:‘“ Sometines 2 375% 265 349% 1215 312% 11096 328% 37 36 6% 335 1392 35 0% 13568 36 34
ethnicity than your own Oflen ] 30.4% 188 24 7% 1097 281% 8962 265% b7 21.7% 275 1221 24 6% 10153
Very oflen 1 19 6% 180 13.7% 1106 28 4% 8971 16.5% 2 6 % 158 1063 249% 9142
Total 56 100 0% 760 100.0% 3897 100 0% 33832 100.0% 101 1004 100 0% 4265 100 v% 11494 100 0%
Ml sericuis conversations with Never 5 B9% 89 7% 75 11% 2652 T8% 11 105 10.5% EEEH L Y5 T 0%
stdents wha dilfer fiom you in terms i 1% 321% 137 31.3% 1000 25.7% 9345 176% 3 27 326% 1291 30 3% 11787 3 5%
ol their eligious beliefs, political Offen 18 21% 214 282% 1265 32 5% 10454 309% 33 300 19.9% 1423 33 4% 11951 319%
opinions, or personal values Very allen 15 26 8% 218 28.8% 1354 34 8% 11379 33.6% Py 70 26 9% 1224 287% 11109 29.6%
Tutal 5o 100 0% 758 100 0% 1894 100 0% 13830 100 0% 101 1002 100.0% 4265 100 0% 3475 1000%
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-
B __ Finst-year Swudens ] - ) — = St Seniars ~
Tenas ARM -Commerce Texas ARM System Doc/Res It __ National _Texas AKM -Couunerce Texas A& Systam _ DrowiRes -l Hational
N Count Col% Count Col% Count | _Col | Cowm | o | Cown | Coi%e | Coun Col% Cousd | Col Count Cal%e
Meunuiving facis, ideas, or methods | Very little 1 123% 33 43% 208 53% 1884 5.6% 6] 59 & 17% 361 8 5% 1625 91%
from your courses and readings so Some . 14 24.6% 142 18.7% 959 24.6% 8370 249% | 3 32 220 21.8% 1300 30 4% 11093 6%
¥ou can repeat than in pretty much Quite a bit 17 19 8% 321 422% 1545 39.7% 13645 40.3% 40 | 396% 406 403% 1528 35 8% 13285 35 4%
the sanw oy Very much 19 LE B 265 14 8% 1182 30.4% 9947 194% 1 21 8% Wi | Win 1083 154% 9530 4%
Total 57 104 % T61 100 0% B [[TRV 33846 100 0% i | 00 0% [RLIRS 1060 0% 4272 1040 0% 37335
Very litle 1 18% 29 I8 | 69 18% m| 21w =1z 1% | 2 12% 7 18% sis
Asulyzing the busic clements of un Soine 14 25.0% 146 19.2% 16 18 4% 6276 185% 18 _178% 142 14.1% 597 14 0% 49632
ided. experience, of Lheory Quile a bit 25 44.6% 345 45.5% | 1690 43.4% 14716 43 5% 48 475% 403 | 400% 1795 42 1% 15656
Vey niuch 16 28 6% 239 31.5% 1419 d64% 12129 | 358% 34 33.7% 441 43 8% 1794 42 1% 16382
Total 56 100.0% 759 100.0% 3894 100.0% 33833 100 0% 101 100.0% 1008 100 0% 4261 100.0% 37519
Synthesizing and organizing ideas, | Very litle N 2 3% i) 5 1% w02 5% 1874 55% T 9 19% 71| 1434 18%
mlmation, of experiences inlo new, | Some 18 32 1% 271 36.4% 1148 29.5% 9964 29.5% 26 25.7% | 233 212% 1006 236% 8402 22.4%
more complen imapreations and Quite a bit 25 44.6% 214 36.0% 1546 398% 13614 40.3% 49 48.5% 402 40.1% 1688 39 6% 14855 39 6%
rehiiashps Very much 1 19 6% 171 225% 992 25.5% 8335 24.7% 2 28% 319 318% 1393 317% 12797 1%
Total 56 100.0% 761 100.0% 3884 100.0% 33747 100 0% 101 100 0% 1003 100.0% 4264 100 0% 37492 100 0%
Very lile 4 1.1% 71 9.3% 303 18% 2403 1% [ 59% 68 68% 291 68% 2328 62%
Making judgments about the value of | Some 19 335% 233 30 6% 1220 31.3% 10402 308% 27 26.7% 243 24 1% 1180 276% 9751 26 0%
nfornation, aigunicnts, of 5 | Quite abit 19 33 9% 283 372% 1481 38.0% 13179 39.0% 49 48.5% 393 39.0% 1586 37.2% 14103 376%
Very much 14 25.0% 174 229% 891 219% %18 23.1% 19 18 8% 303 30.1% 1212 28 4% 11306 10.2%
Tawal 56 100 0% TJ6l 100.0% 3895 100 0% 33802 100.0% 101 100 0% 1607 100.0% 4269 100 0% 31490 100.0%
Wi : Very linle & 10 5% 54 T1% 189 49% 1684 5.0% H 5 0% 40 40% 151 315% 1237 3.3%
mif;‘fp""m'nblﬂ‘?‘:‘;‘fﬁ_“ " Sauie 14 24.6% 206 27.1% 64, 24 8% 8493 25.1% 18 178% 203 20.2% 797 18 7% 7077 15.9%
St Quite a bit 20 351% 271 35.7% 1490 38 3% 12907 182% 43 126% 327 325% 1568 368% 13509 360%
Very much 17 29.8% 228 300% 1247 321% 10713 IL7% 35 34 7% 436 433% 1749 410% 15668 41 8%
Total 57 100.0% 759 100.0% 1690 100.0% 33791 100 0% 101 1006 100 0% 4265 100 0% 17491 100 0%
Nonc 2 35% 8 1.1% Y] 9% 284 4% 1 16 16% 77 L B% 504 1 4%
Number of assigned textbouks, Bewween 1 and 4 10 17.5% 189 249% 624 16.1% 5747 17.1% 33 349 1% 1076 25.4% 8894 2395
books, or book-length packs of Between § and 10 28 49.1% 321 423% 1466 37.8% 11964 35.7% 40 349 35 0% 1578 17.3% 13065 35.1%
course readings Between || and 20 14 24 6% 17 21 6% 1222 31.5% 10269 30.6% 16 174 17.5% 917 21 1% 3074 24.1%
2
More than 20 3 5.3% 69 91% 530 13.7% 5291 15 8% B 118 118% 583 138% 5831 15 6%
Total 57 100 0% 158 100.0% 3876 100.0% 33555 100.0% 99 997 100 0% 4231 100.0% 37268 100 0%
None 19 33.3% 239 313% 1070 27.6% 8983 26 7% 22 221 21% 921 20.7% 7560 03%
Nuanber of books read on your own | Between 1 and 4 25 43.9% 409 54.1% 2133 55.1% 18731 55.8% 55 506 507% 2239 528% 0116 53 9%
(b0t assigned) for personal cujoyment | Between $ and 10 7 123% 1 9.5% 1463 120% 3833 10.4% 14 146 14.6% 622 147% 5797 B
or academic curichment Between 11 and 20 E] 5% 20 26% 4 _29% 1223 36% [ i 13% 253 604 2135
More than 20 3 53% 18 24% 93 24% 826 25% 2 52 5.2% 204 48% 1704
Total 53 100.0% 756 100 0% 3873 100.0% 33598 100 0% 99 993 100.0% 4240 100 0% BRATH
None 52 91 2% 504 78.4% 3215 829% 28179 84 0% 55 56 1% LT 519% 2003 473% 17783
NGB i L jBetween | and 4 2 35% 136 179% 515 13.3% 4299 128% 37 178% 399 39.9% 1855 438% 16399
a IETS O 3
of 20 pages ormore P [Betweens and 10 2 15% 2l 28% 87 1% 612 8% 5 51 50 50% 257 6 1% 2129
Between 11 and 20 0 0% 5 7% 32 8% 259 8% b 0% 17 1 7% 7 17% 577
| Mo than 20 1 18% 2 1% 2 1% 201 6% [ 10% 15 1.5% 16 Li% 380
Totul 57 100 0% 158 100.0% 3871 100 0% 33550 100.0% 98 100 0% 959 100 0% 4234 100 0% EYEYS)
None T 25.0% 192 25.4% a17 wan | 9B [ i 18 wan | 140% I §8% 2969
Nl ek i | Between | and 4 1] 429% 392 519% 1844 47.1% 16462 49.1% H 520% 506 50.7% 1814 429% 15524
urnber of wiillen papers or epor - -, .,
berween § wid 19 pages Between § and 10 12 214% 127 16 8% 1081 279% 9201 27.4% 16 16.3% 226 26% | 134 3 1% 11828
Between 11 and 20 4 1.1% 6 4 8% 429 1% 3165 9.4% i 11.2% 49 9 9% 552 5226
More than 20 2 36% 8 1.1% 97 25% 751 2.2% i 20% 28 18% 176 1765
Tolul it 100 0% 755 100 0% 1] 100 0% 33558 100 0% o3 100 Uy 999 100 0% 4230 ann
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o ——my
First-yew Students : = . ) Seniors =
Texas A&M -Commerce Texas ALM System Doc/Res-lnt Texas A&M -Conunerce Texas A&M System DocRes-lmt HMation)
= . Count | Col% Count Col®% | Cownt _Col% _ Count ol Caunt Col % _Cownt Col % Count Colty Cownt Calve
None 1 1 % 59 8% 150 19% 1000 3.0% ] B 1% 83 B 5% FEH 1.6% 2491 6.7%
Nisalver o atiten Between | and 4 15 26.8% 299 19.6% 945 24 4% 8193 H4% 27 27.1% 343 34 4% 1225 29 0% 10757 28 8%
T
ul’fr\-:t\h:n H plst:wm”m'“ Between 5 and 10 14 25.0% 124 9 7% 1244 321% 10854 3123% 30 [ 262 263% 1148 FIRLS 1096 171%
Between |1 and 20 15 26 8% 114 15.1% 941 4.3% 8545 254% n 222% 185 18 5% 376 20.7% 1836 21 0%
= More than 20 1 19.6% 59 18% 592 15.3% 4984 14.8% 12 121% 123 _123% 559 _15e% 6106 A
Taotal 56 100 0% 155 100 0% 3g72 0.0 33580 UM % L) 100 0% 998 100 (% 4230 [{EVRTL 3748 [LE R
[ Very fiule ] o 5% 32 oy TR sl 1 0% 7 % a7 (e 319 o
2 3 5% 4 5% 26 ¥k 296 9% 3 3 0% 1] 1.6% o9 16% 518 1 4%
Mgﬁmmh‘h“"wfﬁfﬁ“ the) [y 3 5% 16 21% 103 27% 842 25% ) 10% % 16t 182 1% 1343 36t
(=3 i youwr cx [~ 7 ol a P
during the curtent schaol year have | 2 35% 7 104% 298 1% 1763 2% 12 12.1% 76 16% 179 §9% 3266 8 8%
challenged you 1o do your best work, | 5 24 42.1% 216 28.5% 1154 298% 9794 29.10% 20 20 2% 48 24.7% 1245 19.4% 10921 293
| 6 15 261% 266 35.1% 1513 39 0% 13025 38.8% 40 40 4% 353 35 1% 1482 34 9% 13338 35.1%
| Very niuch 10 17.5% 173 228% 51 19.4% 6721 20 0% 12 22.2% 279 2178% 837 19.7% 1606 20.4%
Total 57 100.0% 758 100.0% 3877 100.0% 33610 100 0% 99 100 0% 1005 100 0% 4241 100.0% 37313 100.0%
R Poar 4 1% 54 1% 304 19% 2375 1% 11 1L1% 128 12.6% 541 128% 4108 11.0%
i‘:.'.‘:"nr ey .k:'i"i:i‘l:‘“" e | Fair 14 25.0% 144 19.1% 916 23.7% 7028 21 0% 27 27.3% 217 21.7% 1073 25.3% 8317 123%
have teceived a1 your insti i Good 26 46.4% 364 48.3% 1743 45.1% 15393 45.9% 11 313% 397 39.7% 1658 19.2% 14736 39 5%,
Excellent 12 214% 191 254% 506 13.4% 8734 26.0% 30 0. 3% 258 358% 961 12 71% 10154 1%
Total 56 100 0% 753 L0 0% 369 100.0% 33530 100 0% £ ([ 10040 100 0% 4213 100 0% 37315 100.0%
Pracucun, intermship, field Undecided 10 17.5% 136 18.1% 510 13.7% 5220 15 6% ] 91% #6 86% 251 59% 2142 594
epaiance, w op experience, or No 4 7.0% 52 69% 179 46% 1634 49% 4l A% 243 24 3% 971 119% 8054 6%
clinical assignment Yes 43 75.4% 565 75.0% 3163 B1.7% 26687 T9.6% 49 49.5% 669 67.0% 012 1% 26969 124%
Total 57 100.0% 753 100.0% 3872 100.0% 33545 100.0% 99 100.0% 993 100.0% 4234 100.0% 17235 100 0%
Undecided 16 28 1% 122 16.2% 824 3% 6603 19.7% [ 16 5% 106 10.7% 423 10.0% 1 91%
Conmumenity service of voluiteer wark | No 4 1.0% B0 10.6% 191 10 1% 3038 9.1% 46 47.4% 13 27.5% 1349 3L9% 10435 28.0%
Yes 37 64.9% 550 % 2655 68.6% 13882 W% i 36.1% 615 61 9% 1456 $8.1% 13403 619%
Total 57 100.0% 752 100.0% 3870 100.0% 33523 100 0% 97 100.0% 994 100.0% 4228 100.0% LERIT
Work on a rescarch project with 2 Undecided 29 50.9% 332 43.9% 1817 47.0% 16161 48.1% 17 172% 141 14.3% 490 11.6% 4011
faculty member outside of cowsc or | No 14 24 6% 229 30.3% 955 25.5% 8940 16.7% 68 68 7% 654 66.1% 2771 65 7% 24402
Program requiremicnts Yes 14 - 24.6% 195 25.8% 1060 274% 8364 25.0% 14 14.1% 194 19.6% 957 1271% 8653
Total 57 100.0% 156 100 0% 3862 100.0% 33465 100.0% 99 100,0% 959 100 0% 4218 100 0% 37126
Undecided 15 263% 187 248% 859 2% 1240 116% 5 52% 84 B5% 130 S4% 1863
Foreign | " Ho 26 45 6% 298 39.5% 1373 35.5% 11203 334% 7 73.2% 637 &4 1% 2460 58.3% 20243
Yes 16 28.1% 270 35.8% 1639 423% 15083 45.0% 21 216% m 175% 1532 36.3% 15074
Total 57 100.0% 755 100.0% 3871 100.0% 33526 100.0% 97 100 0% 994 100 0% 4222 100.0% 37182
Undecided 16 8 1% 250 313.2% 1415 36 6% 11717 35.2% 12 124% 89 90% 280 6 6% 2519 £8%
Study abroad No 23 40.4% 3l 414% 1240 321% 10215 30.5% 1 79.4% 804 §0.9% 1253 11.3% 18109 75 7%
Yes 18 31.6% 19] 25.4% 1212 313% 11468 MI% 8 8.2% 101 102% 679 16 1% 6482 17.5%
Total 57 100.0% 752 100.0% 3867 100.0% 33460 100 0% 97 100 0% 934 100 0% 4212 100 0% LRI 100 0%
B ) Undecided 20 35.1% 263 35.2% 1412 36 5% 12179 I8.2% 12 124% 99 10 0% 280 66% 1532 £8%
L:"’j“"““"" oedy o cibicsiped 27 474% 145 16.1% 1835 47.5% 14934 446% 67 69.1% 617 65 2% 2817 071% 13768 610%
Yes 10 17.5% 140 18 7% 619 16.0% 5754 17.2% 18 18 6% 247 249% 1109 16 3% 10835 29 2%
Total 57 100.0% 748 100.0% 3866 100 0% 33467 100 0% 97 100 0% 993 100 0% 4216 100 0% 37135 100 0%
Culininating senior exg Undecided 13 D% 37 43.8% 1669 432% 14652 43.8% 4 41% 129 130% 180 90% 317 4%
{comprehensive exam, capstone No 4 1% 128 17.1% 526 13.6% 4494 13 4% 17 17.3% 435 43.9% 1548 36 6% 13247 35 6%
course, thesis, project, etc ) Yes 39 69.6% 192 19.1% 1671 41.2% 14326 42 8% i T8.6% 426 43.0% 2196 54.4% 20814 56 0%
Total 56 100 0% T 100 0% 3866 100 0% 3472 100 0% 9% 100 0% 990 100 0% 4 100.0% 17178 100 0%

(coat )



NSSE 2001 Frequency Distributions

First-year Studeuts = . Seniors §
Texus A&M Conunerce Texas A&M Systcm Ducifes-ln e Mational Texas ARM Conmcrce Texas AXM Spstem 3} Doc/Beslm _National
SESS el G Count % Col % _ Count Col% Cowt {.‘uﬁ __Count z Col % Count Col % Count | Colsw Count
0 hows/weck 4 5% 17 % 161 5% z 20% 7 % 19 i 145
1-5 howrs'week 21 203 26 9% T47 19 3% 6o64 19 9% 28 28 6% 250 25 0% o 921 21 8% T607
Preparing fur class (siudying, reading, | 810 hows/weck 13 187 24.8% 960 1 8% 8137 | 243% 26 26 5% 260 26 0% 1050 ‘ 9168
wriling, rehearsing, and other 11-15 houwss'week [ 132 17.5% 742 1924 6361 19.6% 17 17 3% 174 17 4% 771 6850
activities related o your academic 16-20 hoursiweek 9 97 12.9% 599 15.5% 4930 14.9% 1o 10.2% 134 1349 Erel 5383
erogrm) | 21-25 howrs'weck 1 60 B 0% 353 91% 3205 9 6% 6 61% 79 19% 362 3297
26-30 hows/weeh 2 i) 5.2% 225 58% 2068 62% 5 5.0% 57 57% 241 2195
Muore than 30 hours/wech, i 32 125 | 223 5.8% 1805 54% 4 4 1% 40 4.0% 178 56% 2584
Total 57 154 100 0% 3866 100 0% 13531 100.0% 98 100.0% 1001 100 0% 4238 160 04 RYET!
0 hours'week B 45 630 B3 8% 3048 18.8% 24824 74.0% 88 88 4% 773 77.5% 3079 728% 25362
1-5 hours/week 0 15 20% 183 47% 2101 63% i 10% 20 20% 203 48 2493
6:10 hows/week 3 18 14% 280 12% 3531 10 5% | 1.0% 26 26% 359 B 5% 3963
AR 11-15 howrs/week 5 30 4 0% 205 53% 1785 53% 2 20% 12 42% 243 57% 2378
cha ¥ 16-20 hows/week 4 a2 5 6% 100 26% 564 26% P 10% 88 85% 153 16% 1739
21-25 hours/weck 0 7 0% 29 % 240 % 1 10% 2 2% 66 1 6% 557
26-30 hours/week 0 ! 6 8% 1 3% 67 2% 0 05 10 1.0% 28 1% 277
Morc than 30 hours/week 0 0% ] 5% 12 3% 122 A% i 1 0% 16 1.6% 57 13% 489
Total 57 100 0% 752 100 0% 3868 100 0% 33534 100.0% 99 100.0% 997 100 0% 4228 100.0% 37248
' 0 hows'week 33 57.9% 470 63 1% 2633 68 2% 21934 65.6% 12 3135 429 429% 1830 $313% 15468 41 6%
1-5 hows'weck 0 0% 31 4.2% 165 13% 1692 5.1% 7 1% m 11% 194 46% 2018 54%
6-10 howrs/week | 18% 14 32% 171 14% 1681 5.0% 4 40% 39 39% 250 69% 2620 70%
WA i e 11-15 hoursweek 4 70% 13 58% 214 5.5% 1696 50% 3 6 1% 56 5.6% 324 17% 2754
16-20 hows/week 6 10.5% 44 505 254 66% 2057 6.1% i 51% 85 85% 395 9 4% 3596
21-25 hours/week | 18% 47 53% 113 45% 1526 46% 8 81% 64 68% 313 74% 2808
26-10 hours/weck 4 1.0% 26 35% a7 25% 1010 3.0% 9 91% 55 659 258 61% 1986
More than 30 hours'weck 8 14.0% 60 B 1% 155 4 0% 1860 5.6% 8 2 3% 2117 21 7% 620 147% 5903
Totl 57 100 0% 745 100.0% 3862 100.0% 33456 100 0% 59 100.0% 1600 4224 100 0% 37195
0 hows/week 21 37.5% 305 40.3% 1436 371% 11931 35.6% 60 60 6% 126 1745 41 4% 15111
Participiting in cocuticilar 15 hours/week 20 35 7% 220 29.1% 1213 31.3% 11290 33 7% 27 213% 351 1361 nm 12034
activities (onganizations, campus 6-10 hows/week 4 1% 95 12 6% HT 134% 4596 13.7% 3 30% 97 459 109% 4370
publications, student govermment, 11-15 hours/week 1 1 8% 56 74% 301 18% 2437 73% 4 10% 53 288 68% 2327
social fraternity or sarority, 16-20 howrs/week 4 1% 31 41% 183 4% 1518 45% 3 30% 2 154 36% 1524
eescalegiae ortramural sports, |1 55 hours/week 2 16% 21 28% 95 25% 796 24% 0 0% 13 80 Lo% $00
26-30 hours'week 2 3 6% 8 1L1% 55 14% 404 12% 2 20% I6 56 134 474
More than 30 howsiweek 2 16% 20 26% k) 1 8% 548 16% 0 0% 18 76 18% 633
Total 56 100.0% 756 100.0% 3871 100.0% 33520 100 0% 59 100 0% 1002 4223 37293
0 howrs/'week 1] 0% 14 19% 35 94 213 8%, i 1.0% M 54 513
1-5 hours/week 19 339% 186 24.7% 645 177% | 6349 19.0% H 31 6% vy 959 9041
i o ) 6-10 hours/weck 14 25.0% 212 28.2% 960 24,94 8571 25 6% 20 204% 3 1184 10473
#;";:‘r‘f);‘: fﬂl':::: (F:“I':;_‘i‘"‘;ﬂﬁ 1115 howrsiweek 7 125% i 1471% 787 204% 6571 19.6% 18 15 4% 147 502 6990
computer and other gamcs, eie.) 16-20 howrs/week ] 143% §7 11.6% 515 13.6% 4607 13 8% 15 15 34 105 547 4502
21.25 houss/week 4 7% 61 8 1% 333 £ 6% 2718 81% 1 1 0% 74 250 2431
26-30 hows/week 0 0% 22 29% 182 47% 1363 4.7% 5 5.1% 18 147 1313
More than 30 hours/week 4 11% 60 0% 354 92% 2830 85% 7 71% 47 244 2020
Total 56 100 0% 753 100 0% 361 100.0% 33484 100 0% 98 100 044 997 4227 37249
0 howrsiweek 39 68 4% 546 T12% 3015 1719% 165 | 7Wo0n | W 113e, 186 2792 544
1-5 houss/weck 10 17.5% 79 10.4% 447 11.6% 3561 10 6% 12 12 1% 107 462 3547
. |10 howrsiweek 4 70% 4 45% 159 4 1% 1282 38% 7 7% 79 256 2054
P‘_::“:ﬁ“;:‘f: m‘;‘“‘s“ Wi [0S hows/week i 18% 25 3% 87 22% 634 1% [ 81% a8 143 1289
" i
\./ agyr Eo HPUSS 71620 howstweek [ 0% 17 22% 50 3% 4 1% 5 51% i 104 893
21-25 hours/weck 0 0% ] 1.2% 25 6% 238 1% 4 10% 29 62 520
26-30 hours'week 1 18% 9 1.2% 17 4% 190 6% 3 10% 2 19 507
More than 30 hours/week 2 35t 37 19% 68 18% 1049 1% 28 28 3% 149 363 3528
{cont )




NSSE 2001 Frequency Distributions

-
. . First-year Students o ) _ Seniurs -
Tenas A&M -Commierce Terus A&M Sysicm __ Doc/Res-li Matioial __Texas AKM -Conunerce Tenus ALM Sysien Do/ Res lne Natwil K
I — Counl ul % Cowt | Cal% | Coum Cala Count Calts Count Cal% Count Col% | Coun Colt Count Calte
Total 57 100 0% 156 10 0% JE6E 100 0% 33540 100 0% wh 100 U%e 1000 100 0% 4131 100 0% inn 100 0%
- Very linle 3 5% 1§ 2a% 153 0% | 941 18% s s1% 2 195, 150 15t 537 2a%
Conibuted 1o Acquiringabroad | Some 13 2124 139 154% 756 6% 6132 184% 18 184% 152 152% 751 s263 1%
genwial ediation _5"-'"[‘ bt 24 42 9% 74 49 4% 180 46.7% 15345 46 |'—*L_ 48 3 49 0%, 381 38 1% 1708 14712 %
S T Meymuch 16 28 6% 226 2994 1147 29.71% 10429 3T 27 217 6% 437 43 T4 __len 16373 44 0%,
Towl 56 100 %% 157 100 0% 3857 100 0% 33387 [[TXTET 9% 100 0% 999 100 0% 4232 37235 ({51
- [ Very linle 12 214 ) 129% 507 15.7% 882 146% 3 ) 50n a2 640 125 [
Contributed 1o Acquiring job or Somme 21 175% 263 319% 1392 36 1% 2216 36 6% 21 216 7% 910 2, 8172 5%
work-related hnow ledge and skills Guite a bit 15 26 8% 239 31.7% 1190 8% 1419 312 39 44 6 1536 36 3% 13230 35 6%
Very much 8 143% 155 206% 671 174% 5831 175% 35 376 178% 1482 35 0% 13279 35 1%
Totul 56 100.0% 754 100.0% 3860 100 0% 3134y 100.0% 98 995 100.0% 4230 100 0% 37206 100.0%
Very linle 1 125% i Vi 356 924 w9 | e | 3 i) 13% 245 1199 0%
Coatributed 0 Writing clearly and | Some 10 17.9% 2 308% 12 291% 8969 26 9% 2 249 249% 1060 8138 219%
elfectively Quite a bit 28 500% 289 383% 1556 0% 14105 112% 3 110 2% 1744 15396 4145
L Very nuch 1 196% 159 200% 824 4% 8220 246% 29 286 28 7% 1180 12199 1185
Toul 56 100 0% 754 100.0% 3859 100 0% 31385 100 0% 93 Go§ 100 0% 4229 37232 100 0%
Very lile ] 107% 99 131% 595 154% 10 124% 4 1% 65 6 5% 07 73% 2072 Sen
Contribuied 1o Speaking clearly and | Some 5 2% 8% 229 103% 1304 33 8% 11476 314% 3 35 1% 2 123% [ 272% 9151 6%
effectisely Quite a bit ] 29 SLE% 261 345% 1326 1A% 11669 350% 32 33 0% 399 100 1650 19 1% 15060 4055
) Very much 6 107% 167 2% 612 1645 6102 18.3% Y] 8% 311 312% 11 26 5% 10934 29 4%
Tol s6 100 0% 756 100.0% 3857 100 0% 1377 100 0% 97 100 0% 997 100 0% NERT) 100 0% 17 100 0%
Very litle 3 540 12 L% 140 I6% 987 3.0% 2 20% 15 1ou 8) 20% s34
Conubued 1o Thitking criically | Some 16 28 6% 170 225% 759 19.6% 6508 19.5% 5 1525, 136 136% 576 1 o% 1618
and aulytically Quite a bit 25 T 337 6% 1662 13.0% 14420 % 19 1957 103 105% 1727 1085 14635
Very much 12 1% 26 I1a% 1304 33 7% 11487 4% 13 3139, o 410% 1843 136t 17385
Toual 56 100 0% 755 100 0% K63 100 0% 13402 100 0% 99 100 0% 1000 100 0% 4 100 0% I
Very liutle 6 10.7% 60 §0% 360 96% 3483 105% 7 7% 50 s0% 254 5 0% 2206
Contributed 1o Analyzing Some 25 146% 245 325% 1300 337% 11574 47 2 28.9% 238 2% 1069 153% 10150
quantitative problans Quite a bit 0 35 7% 289 35.3% 1436 3% 12109 36 4% 13 453% 392 3945 1615 2% 14132
Very much 5 89% 160 202% " 19.4% 6143 184% 19 19.6% 315 1% 1288 30 5% 10698
Totl 56 100 0% 754 100 0% 3852 100.0% 33311 100 0% 97 100 0% 995 100.0% a2 17186
[ Vary il 10 17.9% 62 8% 420 109% 3784 1% 5 529 37 3 7% 263 21
Yery litlle
Contributed 1o Using computing and | Some 20 35.7% 192 25 4% 1054 1 3% 9911 297% 21 21 6% 192 192% 885 8827
information technology Quite a bil 19 33 9% 283 V7% 1341 317% nin 313% 11 1% W47 8% 1403 12781
Very mach 7 125% 07 28.7% 1046 2 1% 8561 25 6% 30 3095 12 an 1650 11397
Totl 56 100.0% 756 100 0% g6l 100 0% 11393 100 0% 91 100 0% 998 100 0% 1231 100 0% 31236
e Very little 7 125% 36 18% 259 6.1% 200 60% 5 52% 5 25% 155 1268
Contrbuted 1o Working elfectively | Some 16 286% 195 25 9% 178 J06% 9790 293% 2 1ot 157 15 7% 839 7105
with oihers Quite a bit 1 A% 289 38 3% 1508 19.1% 13190 395% i 35 1% 363 36 3% 1602 9% 14302
Very much N 10 179% 234 31.0% 908 236% 5180 5% 37 I8 1% s 154% 1623 33 4% 14442
Totl 56 100 0% 754 100 0% 3853 100 0% 33362 100 0% 97 100 0% 999 100 0% 1219 100 0% i
Very litile n 1935 260 1i5% 1864 18 5% 14607 138% 35 342 FYTH 2197 5300 16909 1350
Counibuted 0. Voting in local, state, | Some 18 321% 216 28 7% i 9.1% 9906 29 7% 3l 298 19.9% 1133 6 9% 10856 930,
of national lections Quite a bit 5 16 1% 163 21.6% 556 145% 5443 16 3% 18 190 19 1% 16 129t 5451
N Very mush - 7 125% TR 151% 2 79% 166 101% 15 165 16 6% 115 8% 3892
Totul 56 100 0% 753 100.0% 384l 100 0% 13122 100.0% 9 595 100 0% 4223 7144
Vayliule 3 1435 5 134 218 5% 1641 1% 7 1% 4 AT 202 1590
Contrbuted to. Leaming ellectively | Some n 35 7% 160 21 4% 879 228% 7609 2 8% 13 184% 153 15 8% 793 6616
ot your own Quite 1 bi s 32 1% 30t 40 2% 1013 9% 14097 423% 50 510% ) 369% 1701 14970
Very auch 10 170% 263 381% 1136 29 6% 5959 29.9% ) 2155 a5 6% 1526 13949
Tedal 536 100 0% 49 100 0% AB48 100 0% 13304 100 0% 98 100 0%y Quy 160 0% 4222 3745

{cont )



NSSE 2001 Frequency Distributions

First-year Students Seniors
Texas AkM -Commerce Texas A&M Sysicm L Dus/Res-lut Hational Texas A&M -Conuncice Teaas ARM System Doc/Res-lnt Natioial
Count Col % Count Col % Count Calt Count Col% Coumt Col % Count Col % Count Calve Count Col%

Vu): lintle 1 19.6% 58 T.8% 195 10.2% 3059 9.2% 10 10.2% 101 10 1% 420 10.0% 2948 T.9%

Contributed 1o, Understaunding Some 15 26.8% 170 22.7% 1018 26 4% 8181 24 6% 4 245% 196 19.7% 900 214% 7695 20 7%
yoursell Quite a bit 20 35.7% 171 362% 1351 35.0% 11934 35 0% 16 36.7% 315 31 6% 1477 35.1% 12618 340% |

Very much 10 17.9% 249 33.3% 1091 283% 10102 30.4% 28 8% 384 38.6% 1412 335% 13841 37.3%

Total 56 100.0% 48 100 0% 1855 100.0% 33276 100 0% 98 100.0% 996 100 0% 4209 100 0% 37102 100.0%

- Very linle 14 25.0% 139 18 5% 579 15.0% 5297 15.9% 12 122% 170 17.0% 686 16.2% 5563 150%

:;"ﬂ:”;’ﬁﬂ“::;::"d““ peple | Some 13 212% 24 29.7% 1262 127% 10521 35% 34 347% 284 285% 1353 320% 11665 4%

vackgroaiss Quite 4 bit 17 30.4% 212 8% 1203 31.2% 10329 31.0% 12 27% 282 28 3% 1233 29 3% 11015 2064

Very much 12 21.4% 178 23.6% 816 21.1% 211 20.6% 20 204% 262 26 3% 943 224% 5940 1t

Total 56 100.0% 753 100.0% 3860 100 0% 33358 100.0% 98 100.0% 998 160 0% 4222 100.0% 37183 100 0%

Very liule 12 214% 89 11.8% 651 16.9% 5177 15.5% 20 202% 136 13.7% 704 16.7% 5498 14.8%

Contributed 10: Developing a Somc 17 304% 199 26.4% 1176 30.5% 9646 28 9% 2 29.3% 247 24 8% 1211 7% 10105 27.2%

personal code of valuss and ethics | Quite a bil 16 286% 262 LR 1168 30.3% 10415 3% 25 253% 284 18.5% 1258 9.8% Hai W

Very much 11 19.6% 203 27.0% 862 223% 8113 243% 25 253% 329 33.0% 1051 249% 10356 17.9%

Total 56 100,0% 753 100.0% 3857 100.0% 33351 100.0% 99 100.0% 996 100 0% 4224 100 0% 7170 100 0%

| Very linle 18 32.1% 194 25 8% 1254 316% 5438 265% 26 26 3% 204 205% 1229 29.2% 8743 23 5%

Contributed to: Improving the welfare | Some 2 39.3% 290 386% 1451 37.9% 12915 38.8% 19 39.4% 127 329% 1518 36.0% 13390 36 0%

of your community Quite a bit 13 23.2% 167 2.2% 798 207% 1281 21.8% 24 24.2% 2176 27.8% 925 21 9% 9236 248%

Very much 3 5.4% 100 13.3% 349 9.1% 3645 109% 10 10.1% 187 188% 544 129% 5804 156%

Total 56 100.0% 751 100.0% 3852 100 0% 33129 100.0% 99 100.0% 9y 100.0% 4216 100 0% 3773 100 0%

: s Very little 1 18% 15 20% 103 27% 788 24% 3 3.0% 2 22% 120 18% 857 3%

E‘“‘"“"z‘ré:‘s"m!'s“;";d‘f: Some 12 21 1% 127 168% 680 176% 5713 17.1% 16 16.2% 174 17.5% 813 193% 6619 178%

m’"‘"-’ by Rt Quite a bit 27 47.4% L 326 432% 1655 429% 14725 44.1% 47 47.5% 445 44.6% 1815 43 0% 16876 45.4%

Very much 17 29.8% 286 37.9% 1420 36.8% 12159 36.4% 3 33.3% 356 35.7% 1473 4.9% 12839 34 5%

Total 57 100.0% 154 100.0% 3858 100 0% 33385 100.0% 99 100 0% 997 100.0% 4221 100.0% 37191 100.0%

i T Very liule 4 7.0% 33 14% 217 5.6% 1539 46% 9 9.1% 6 1.6% 356 8.4% 2459 66%

fw""’h“m"l‘n' l;':’;";“;‘ﬁ the support Soine 21 36.8% 164 2L7% 942 4% 7422 22% 29 29.3% 263 16.4% 1258 29.8% 10137 27.3%

academically eceed Quite a bit 21 36 8% 315 41.6% 1598 414% 13968 419% 45 45.5% 409 41 0% 1708 405% 15394 41 4%

Veiy much 11 19.3% 245 32.4% 1105 28 6% 10430 31.3% 16 162% 250 251% 894 212% 9208 24 8%

Total 57 100.0% 751 100.0% 3862 100 0% 33359 100.0% 99 1000% 998 100.0% 4216 100 0% 37198 100.0%

Emphasize- Encouraging cantict Very linle 14 24.6% 152 20.2% 607 15.8% 5548 16.6% 19 19.2% 217 21 8% 964 229% 8265 22.2%

among students from different Some 18 31 6% 278 36.9% 1294 336% 11138 33 4% 37 4% 354 35 5% 1587 % 14014 377%

cconone, social, and racial or ethnic | Quite a bit 15 26 3% 185 24.6% 1168 30 3% 9173 29.3% 3l 31 3% 255 25.6% 1044 24 8% 9217 24 8%

backgrounds Very much 10 17.5% 138 153% 783 203% 6869 206% 12 121% 170 171% 615 146% 5652 153%

Total 57 100.0% 753 100.0% 3852 100 0% 33328 100 0% 99 100.0% 996 100.0% 1210 100.0% 37148 100 0%

5 g e - Very linle 27 47.4% 27 30 1% 1200 335% 10402 312% 47 47.5% 195 39 6% 1935 45.9% 15393 41 4%

Emphasize: Helping you cope with Some 18 31.6% 277 36.7% 1576 40.9% 13000 39.0% i) 29 3% 343 1496 155% 13685 36 4%

your 4 5 il

{work, fumily, eic) Quite a bit ] 14.0% 164 21.8% 704 18.3% 6915 20.7% 13 13.1% 177 559 13 3% 5633 152%

Very much 4 7.0% 86 1L.4% 286 14% 3028 91% 10 10.1% 83 224 5 3% 2459 66%

Total 57 100.0% 754 100.0% 3856 100.0% 33345 100.0% 59 100 0% 998 4214 100 0% 37170 100.0%

Very linle 20 350% 165 21.9% £99 23.3% 7055 20.2% 34 1B.8% 284 1459 MT% 11241 10.3%

Emphasize: Providing the support Some 19 333% 271 315.9% 1474 38.3% 12677 38 0% 33 388 350 1647 39 1% 14700 39 6%

you need 1o thrive socially Quite a bit 13 228% 200 26.5% 1063 27.6% 9285 27.9% 1 11.2% 241 804 19.1% 7972 215%

Very much 5 B.8% 118 15.6% 415 10.68% 4315 129% 11 11.2% 125 300 T1% 3219 8 7%

Total 57 100 0% 754 100 0% 3851 100.0% 33332 100.0% 98 100 0% 1000 4210 100 0% 17139 100 0%

feont }




NSSE 2001 Frequency Distributions

First-year Students Seniors
Tenas Ak -Comunerce | Texas A&M System Doc/Res-1n Mational Texas A&M -Commerce Texas A%M Sysiem Doc/Res-lm Mational
i Count Col % Count Col % Count Col%s Count Cal% Count Col % Count Col % Count Col% Count Cal% -
Untricndly, unsupportive, sensc of 0 0% 5 % 40 10% 285 9% 1 10% 5 5% 28 % 248 %
alienation
2 2 35% 17 22% ) 23% 701 11% 2 20% 15 15% 84 10% 683 13%
D — 3 5 B 8% 28 175 165 43% 1306 39% 4 10% i1 3% 217 51% 1160 10%
Sl PRy Wavther 3 4 70% 59 74% 391 10.1% 3050 9 1% I 1% 9 9% 13 102% 3440 52%
5 15 263% 141 156% 794 205% 6672 19.5% 2 2% 151 18 0% 92 21 1% 7503 20.1%
[ 18 316% 254 335% 1266 127% 11035 30% 27 213% 285 28 4% 1308 109% 12076 124%
Fricadly, supportive, sense of ) "
il 13 228% 255 13.6% 12 29.0% 10405 % 2 323% 394 392% 12712 30.0% 11897 3%
Tatal 57 1000% 759 100.0% 1867 100 0% 33454 100 0% %9 100 0% 1004 100.0% 4234 100 0% 37307 100 0%
Unavailsble, ushelp ful, unsympathetic o 0% 8 11% 3 8% 244 7% 1 1.0% 20 20% ss 13% 355 1.0%
2 o 0% 23 10% 74 19% 624 1.9% 5 51% Y] 24% 113 2% 815 2%
4 ot 3 6 10.5% ) 6.5% 213 5.5% 1620 48% 4 10% 53 53% 136 56% 1667 4.5%
mq"'l‘“w“"‘“’h"’ i d R 14 246% 100 132% 576 145% 1328 12.9% 15 15.2% 115 11.5% 532 126% 4022 108%
5 13 228% 215 281% 1171 303% 9316 279% 20 202% 248 247% 1105 26.1% 8832 2374 |
3 18 6% 228 30.0% 1229 318% 11032 33.0% 13 333% 300 20.9% 1432 338% 12739 341%
Available, helpful, sympathetic 6 10.5% 136 17.9% 572 148% 6272 188% 21 212% 243 242% 765 18.1% 8869 138%
Total 57 100.0% 759 100.0% 3866 100.0% 33436 100.0% 9 100.0% 1003 100.0% 4238 100.0% 17299 100.0%
Unhelpful, inconsiderate, rigid [ 0% 29 18% 109 28% 936 2E% 8 1% 53 53% 253 60% 2011 54% |
2 2 15% a2 5.5% 202 5% 1536 46% 17 17.2% 53 51% 348 82% 2936 7.9%
. e 3 3 53% 7 9.5% 352 9.1% 2954 88% 9 9.1% 97 9.7% 517 122% 4315 116%
M’ "!"?'"d"m‘ "h"""‘:d i |4 15 263% 136 17.9% 757 19.6% 6118 18.3% 17 17.2% 151 15.1% 338 19.8% 6953 15.7%
s 17 208% 175 22.0% 1081 28.0% 9066 27.1% 13 182% 370 269% 1014 219% 9079 24.4%
3 13 228% 205 27.0% 011 24.1% sn 25.4% 18 18.2% m 122% 591 21 0% 1758 W08%
Helpful, considerate, flex ble 7 123% 101 13.3% 427 111% 4323 129% 12 121% 156 15 6% i 88% 222 113%
Toial 57 100.0% 760 100.0% 3859 100.0% 33408 100.0% 99 100.0% 1002 100.0% 4235 100.0% 37274 100.0%
| Poor 1 18% 7 9% 88 23% 538 16% 2 20% 21 2% 03 211% 601 6%
""“f“‘“;“""“"";’:ﬁf"‘“’" Fair 13 22.8% 78 103% 488 12.6% 3801 114% 10 102% 118 116% 6231 148% 4099 110%
m“,' s Good 38 66.7% 433 57.1% 2095 541% 17739 531% 6l 621% 183 18.1% 2097 19.7% 18492 49.7%
Excellent 5 B % 240 ILT% 1193 309% 11324 339% 25 25 5% 382 381% 1406 333% 14049 11.7%
Tolal 57 100.0% 758 100.0% 3864 100.0% 33402 100.0% 93 100.0% 1602 100.0% 4219 100 0% 17241 100.0%
i . Definitely no 3 53% 1 30% 212 55% 1531 16% 7 71% 60 6.0% 173 65% 1965 5%
w:“":ﬂ"‘““f;;f“,"-“‘“m Probably no 10 17.5% B4 11.1% 486 126% 4087 122% 17 173% 118 118% 698 16.5% 5430 14.6%
m‘:ﬂmdivs" I Probably yes 34 59.6% 109 408% 1659 43.1% 14219 426% 45 45.9% 379 17.9% 1825 432% 15680 21%
Definitely yes 10 17.5% 342 45.1% 1494 38 8% 13527 405% 29 29.6% 413 44.3% 1430 338% 14155 180%
Total 57 100 0% 758 100.0% 3851 100.0% 33364 100.0% o8 100 0% 1000 100.0% 4226 100.0% 17230 1000%




NSSE 2001 Frequency Distributions

LJ
B First-year Siudents B Sentors e i
Texas AkM -Commeice Tenas AEM System Doc/Res-lnt Mational Tenss ARM Comunerce Teaas ARM Sysiem Do/ Bees-lng MNational
- - ~ Cu;lﬂl Cal % Couwn Col*s Couwnt Cul% Count Culte Count Col % Count ___Cal% Coun i Col% Count Colvs
19 ar younger 51 911% 619 §2.2% 3560 930% 29644 891% [l 0% 3 % [l 2% 86
20.23 3 54% 97 12.9% 186 19% 1922 5 8% L] aren HY 513% 2974 709% 25458
i | 24-29 0 % 13 11% 35 93, 584 18% 3 23 5% 23 234% 625 14 9% 5489
L 3039 1 18% 10 13% 24 8% 515 11 17.3% 131 13.2% 123 17% 1063
4055 1 1 3% 10 13% 17 4% 429 4 14.3%% 109 10 9% 244 3 8% 2559
- N Over 55 [l 0% 4 5% 7 % 86 i 3 3% Y 9% 0 % 195
Telal 56 100.0% 751 100 0% g2y L G4 33180 100.0% 98 JECTR VLA G556 100.0% 4191 100 0% 16933
T T Mk 15 26 3% 269 35 6% 1450 8% | L0l 319% 3 31 0% 3 15t 1667 39 7% 13692
Studenit-reported sex - = =
g Fenle 42 % 487 64.4% 2361 | 61.3% 12023 66 1% 69 69.0% 652 | 65 5% 2537 60 3% 234973
Total 57 100.0% 756 100 0% 3851 100.0% 33324 100.0% 100 100.0% 495 100 0% 4204 100.0% 37065
Studend-reported. Are you of No 50 87.7% 548 T29% 1515 92.1% 10538 922% 92 92 9% 745 T5.4% 1855 92.1% 14319
Hispanic, Latino, ot Spanish origin? | Ve 7 12.3% 204 27.1% 304 79% 2575 78% 1 1% 243 24 6% 330 19% 2528
Tolal 57 100.0% 52 100.0% 1829 100 0% 33113 100.0% 99 100.0% 988 100,0% 4185 100 0% 36857
Studenit-reported. American Indianor | yes 2 1H0.0% 8 100.0% 88 100.0% 693 100 0% 4 100 0% 26 100.0% 49 100 0% 765
Total 2 100.0% H 100.0% 1] 100.0% 693 100.0% 4 100 0% 26 100.0% 49 100.0% 765
Student-reported. Asian American or | Yes | lo0.0% 16 100 0% 376 100 0% 2256 100.0% 0 0% 27 100 0% 302 100 0% 2293
Total 1 100 0% 16 100.0% 376 100.0% 2256 100 0% 0 0% 1] 100 0% 102 100.0% 2293
Student-reported: Black or African | Ves 10 100.0% 99 100.0% m 100.0% 2514 100 0% 14 100.0% 112 100 0% 255 100 0% 2406
Total 10 100.0% 59 100.0% 271 100.0% 2514 100.0% 14 100.0% 12 100 0% b IH 100 0% o6
| Studeni-reporied. While [ Yes 45 100 0% 484 100 0% 2987 100 0% 26822 100.0% 79 100 0% 690 100 0% 3431 100.0% 30462
Total 45 100.0% 484 100.0% 2987 100.0% 26822 100.0% 7% 100 0% 650 100 0% 342 100.0% 30462
Student-1eponed. Othar race/ethnicity | Yes 0 0% 3 100 0% 0 100 0% 163 100 0% o 0% | 100.0% 19 100 0% 1531
Total 0 0% 3 100.04% 0 100.0% 163 100 0% 0 0% 1 100 0% 19 100.0% 153
One racial or ethnic identification s . )
Multiple racial or ethatic ked 49 86.0% 694 923% 3583 94.3% mn 94.5% 95 90.0% 885 89 4% 921 94 3% 34671 95.1%
wentifications Mure than one racial or ethuic 4 % 5 :
eniification checked 8 14.0% 59 78% 217 5% 1820 5.5% 4 40% 105 10 6% 236 5% 1751 49%
Total 57 100.0% 753 100.0% 3805 100.0% 32997 100.0% 99 100.0% 950 100 0% 4157 100 0% 36663 100.0%
Student-reported. Are you an | Na 55 98.2% it] 96 5% 3651 95.3% 31927 96.1% 97 99 0% 963 91.1% 3961 94 2% 15502 90 0%
nternational student | Yes 1 1 8% 26 5% 181 47% 1299 19% | 1.0% 29 29% 242 58% 1479 10%
Tatal 56 100.0% S 100.0% 1832 100.0% 33226 100 0% e 100 0% [T 100.0% 4203 100 0% 36981 100 0%
Abso atended Vocational-technical | ves o 0% 21 100 0% 64 100 0% 894 100 0% ] 100 0% 66 100 0% iE) 100 0% 2363 100 0%
Tatal 0 0% 21 100.0% &4 100.0% 94 100.0% 8 100 0% 66 100 0% 213 100 0% 2383 100 0%
Also auended. Community or junior | Yes & 100.0% 143 100 0% 270 100.0% 2550 100 0% 77 100 0% 623 100 0% 1528 100 0% 11864 100 014
Toial 8 100 0% 143 100 0% 270 100 0% 2550 100.0% " 100 0% 623 100 0% 1528 100.0% 11864 100 0%
Abo attended 4-year college other | s 4 100.0% 47 100 0% 206 100.0% 1848 100.0% I 100 0% 281 100 0% 1011 100 0% 9010 100 0% |
Total 100 0% a1 100.0% 206 100 0% 1848 100 0% '] 100 0% 11 100 0% (1] 100 0% SulL 100 0%
Albsa attended None [ve 47 100 0% 553 100 0% 3287 100 0% 28078 100.0% 12 100 0% 250 100 0% 1959 100 0% 18160 100.0%
Total 47 100 0% 551 100.0% 1281 100.0% 28078 100.0% 12 100 0% 150 100.0% 1955 100, 0% 18160 100.0%
Also aticnded Other school [ Yes I 100.0% 17 100.0% 95 100 0% 119 100 0% | 100 0% 12 100 0% 151 100 0%, 1741 100 0% |
Total 1 100.0% 17 100.0% 95 100.0% 129 100 0% 1 100 0% 32 100 0% 191 100 0% 1741 100 0%
Did you begin college at your current | Started here 49 86.0% 619 833% 1566 91 8% 30603 91.8% 2 0% 456 45.8% 178 58 B% 23100 622%
institution of clsewhere? | Staned clsewhere § 14.0% 126 16 7% 278 12% 2904 2% 72 T20% 539 54.2% 1738 412% 14030 37 8%
Total 57 100 0% 755 100.0% 3844 100 0% BREYY) [ 100 100 0% 993 100 0% 4216 100 0% 7150 100 0%

{eont )

D)






NSSE 2001 Frequency Distributions

-
First-year Students Seniors .
__Texas A& M -Commerce Terus A&M System Doc/Res-lut Natiosal Texas AkM -Conunerce Texas ALM System DrociRes-lo National
- Count | Col% Count Col% Count Col% Count Col% Count Col% Count Colte Count Col% Count Cal%
How would you characterize your Less than full time 3 53% 45 6.0% 161 42% 1851 56% 2 2 7% 225 22.8% 685 16 2% 6264 16 644
cnrollimncnt? Full-time 54 94.1% 709 94.0% 3685 95 8% 31476 94.4% 66 67.3% 761 11.2% 3537 B3 E% 30816 83 1%
Total 57 100.0% 754 100.0% 3846 100.0% 13327 100.0% 98 100.0% 986 100.0% 4222 100 0% 17080 100 0%
Are you a member of a social [ No 50 §1.7% 683 90 6% 3295 BS 1% 30008 90 1% 91 91 9% 874 87 8% 3501 812 3222 B 9%
fraternity or sorority? Yes 3 123% 7 94% 551 14.3% 3305 99% 8 B 1% 122 122% 708 16 8% 4874 13.1%
Total 57 100.0% 754 100.0% 3846 100 0% 13113 100 0% 99 100 0% 996 100 0% 4209 100 0% 17096 100 0%
- _ = =
Do you intend 1o teach at same Undecided 7 12.3% 139 18.4% 665 17.3% 6334 19.0% 6 60% 116 11.6% 413 9 8% 3998 10 8%
P‘L‘“‘;‘_‘:}%' duough high school - "y ) 519% 503 66 6% 2712 W0.4% 212 66.4% 63 63.0% 644 64.5% 3136 % 26390 71 0%
S ik i Yes 17 198% 13 150% an 123% 4575 146% 3l Jio0% 239 239% 612 15 5% 6758 18 2%
Total 57 100.0% 755 100.0% 3850 100.0% 33335 100 0% 100 100 0% 999 100 0% 4221 100 0% 11146 100 0%
Dormitory or other campus housing " "
ot faternitsorarity) 30 52.6% 390 S11% 2554 66.4% 23050 69.4% 9 90% 89 9.0% 553 13.1% 7361 19.9%
Which of the following best describes | Residence (house, apanment, eic.)
here et i s whBe it Walkiog dEst e 2 15% 63 8.3% 17 10% 1204 3.9% 12 12.0% 109 1.0% 1008 23.9% 8154 2.0%
atterding college? Residence (house, aparument, cic ) .
within o by ]| 36.8% 299 39.6% 1089 28.3% 8596 25 8% 77 7704 791 79.9% 2528 59.9% 20801 56.1%
Fratemity or sosority house 1 7.0% 3 A% B8 23% 305 9% 2 20% | A% 129 3% 743 20%
Total 57 100.0% 155 100.0% 3848 100.0% 33285 100.0% 100 100.0% 991 100.0% 4218 100.0% 37059 100 0%
Na 32 56.1% 336 44.4% 1399 36 3% 12563 311% 66 66.7% 517 52.1% 1790 42.4% 15879 427%
" Yes, father only [ 14.0% 108 14.3% 570 14.8% 4726 142% 12 12.1% 151 15.2% 682 16.1% 5604 15.1%
Did cither of gradua
from colleger T S e mother anly 4 70% 102 135% 09 10.6% 371 1% 3 0% 99 100% 396 9.4% 3749 101%
Yes, both parents 1 19.3% 200 26.4% 1427 37.0% 11872 35.6% 17 17.2% 220 122% 1328 31.4% 11708 315%
Don't kivow F1 35% 1l 1.5% 50 1.3% 493 1.5% [ 1.0% & 6% 29 % 226 6%
Total 57 100.0% 757 100.0% 3855 100 0% 33365 100.0% 99 100.0% 993 100.0% 4225 100.0% 37166 100 0%
Agricullure 4 10% 44 5.9% [ 2% 283 9% 1 10% 58 5.9% 12 3% 321 5%
Biologicallife sciences 4 1.0% 88 1.7% 295 1% 2147 B.3% 3 3 0% 79 80% T3 6.5% 2679 12%
Business 6 105% 114 15.2% 589 15.4% 4751 14.4% 24 24 0% 171 17.3% 186 18.6% 6192 16 7%
Communications 2 1.5% 36 4.8% 171 15% 1722 5.2% | 1.0% 18, 18% 193 46% 1660 4.5%
Computer and information scicnces 8 14.0% 45 6.0% 284 14% 1639 5.0% 6 60% 55 5.5% 260 62% 1801 49%
Education 12 21.1% 67 8.9% 318 8.3% 3469 10.5% 27 21.0% 161 16 2% 459 10.9% 4167 3%
| Engincering ] 35% 60 0% 468 122% 2168 65% 1 20% 69 1.0% 539 124% 129§ 6 2%
i‘m cultural studies, and area 0 0% 2 3% 4 A% 69 2% 0 0% 1 1% 3 2 109 3%
Forcign languages and literature 0 0% 2 3% 12 3% 285 9% ] 10% ] A% 36 9% 432 12%
Health-related fields 2 35% 58 1.1% 192 5.0% 2144 6.5% 2 20% 52 52% 254 60% 2301 62%
; . Humanities ! 1.8% 5 1% 84 12% 1123 14% [ 60% 27 7% 142 34% 1826 4.9%
Primary major = T
Liberal/gencral studies 1 18% 10 1.3% 18 5% 142 1% 1 0% 14 14% 52 1L1% 529 La%
Mathematics 1 1.8% [ 8% 42 1.1% 407 12% 0 0% 16 16% 40 9% 473 13%
MuliiInterdisciplinary studies 0 0% 2 3% 40 1.0% 234 1% 1] 0% 4 4% 48 L% 166 10%
Farks, recreation, leisure studies, sports 0 0% 1 A% 9 2% 119 A% o 0% 7 % 18 % 228 6%
Hrana gement
Physical sciences 0 0% 13 1L.7% E6 1% 657 20% 3 0% 19 1.9% 94 2% 870 13%
Public administration 0 0% 13 1.7% 10 8% 339 10% 0 0% 14 14% 40 410 Li%
Social sciences 5 8.8% 51 6.8% 375 9.8% 1826 116% 9 9.0% 103 104% 458 5657 153%
Visual and performing ans 3 5.3% 20 1% 182 4.7% 1501 45% ] 4.0% 2 28% 164 1483 4.0%
Undecided 2 15% 31 41% 241 6.3% 242§ 13% 0 0% 2 2% ] 15 1%
Other 3 5.3% I 64% 195 1.1% 2140 65% ] B 0% 66 6.7% 258 61% 2380 64%
Two or more primary majors selected | 1.8% 13 4.4% 93 24% 814 25% 2 2 0% 21 23% B2 19% 815 21%
Total 57 100.0% 749 100.0% 1836 100.0% 33106 100.0% 100 100 0% 991 100.0% 4216 100 0% 37032 100 0%
(ot )
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NSSE 2001 Frequency Distributions

First-year Students Seniors
Texas A%M -Commerce Texas A&M System 1 Doc/Res-lm National Tenas A&M -Conunerce Texas A&M Sysiem Drc/Res-Int Hational
Coung Col % Count Col%e Count Col% Count Cuol% Count Col % Cownt Col% Count Col% Count Col%

No second major selected 25 43.9% 398 520% 1946 49 8% 15523 45.7% 0 693% 709 70.2% 314 1% 26150 69 4%
Agricullure [ 0% [] 1.0% 12 3% 101 3% [ 0% [ 9% [ A% 62 2%
Biologicallife sciences 2 3.5% 22 19% 63 1.6% 621 18% 0 0% 14 1.4% 52 1.2% 476 13%
Business 3 5.3% 52 6.6% 192 49% 1616 4.8% 3 3.0% 48 48% 192 4 5% 1393 3.7%
Communications 1 15% n 29% 5 1.9% 754 2.2% [ 0% 4 4% 28 % 336 %
| Computer and information sciences 1] 0% 15 0% 109 28% 788 23% 2 2.0% i3 1.3% 68 1.6% 521 .

Education 0 0% M 4.4% 1o 2.8% 1313 19% 2 10% H 2.4% 86 10% 1190

Engincering o 0% 1o 1.3% B8 13% n L% 0 % [] 8% 40 9% 189
fu?d:n: cultural studies, and area 0 0% \ 1% 14 A% 153 5% 0 0% 0 0% 7 2% 121 3%
Forcign languages and lilerature 3 5.3% 9 1.2% 112 29% 1165 314% [ 5.0% 14 1.4% 68 1.6% 2 1.5%
Health-related fields 2 3.5% 10 1.3% 57 1.5% 5 L.7% l 1L0% 9 % n 6% 3 §%
Second majoe Humanitics 1 1LE% 15 2.0% 70 1.8% 857 15% 4 4.0% 16 1.6% [3] 1.5% 9 1.9%
Liberal/general studics 1] 0% 5 % 13 3% 163 5% 2 20% ] A% 13 3% 158 4%
Mathematics 6 10.5% 14 1.8% n 1.8% 576 1.7% 3 3.0% 21 2.1% 47 1.1% 435 12%
Multilnterdisciplinary studies 0 0% | A% 21 5% 176 S% | 1.0% 3 3% 17 A% 160 A%
Parks, recreation, leisure studics, sports 0 0% 0 % 15 A% 180 5% 0 % 3 3% 0 2% 87 %

| anagement

Physical sciences o 0% 14 1.8% 54 14% 501 1.5% 0 0% 10 1.0% 57 1.3% 340 %
Fublic administration 1] 0% 9 1.2% 19 5% 220 6% 0 0% 2 2% 15 A% 149 A%
Social sciences 5 5.8% 23 31.0% 208 5.2% 2110 6.2% 3 3.0% 45 45% 164 1.8% 1973 52%
Visual and performing ans 2 3.5% 1 1.4% B4 2.1% 924 1% [ 0% 4 A% 38 9% 507 1.3%
Undecided 7 12.3% 61 80% 398 10.2% 1737 11.0% 1 1L.0% 16 1.6% 44 Lo% 115 1.0%
Other o 0% 15 2.0% 109 28% 980 29% 3 10% 21 2.1% 6 22% 03 24%
Twao or more second majors selected 0 0% 16 1% 70 1.8% 574 1.7% i 1.0% 13 1.3% 12 T% 367 1.0%
Total 57 100.0% 765 100.0% 3908 100.0% 33978 100.0% 101 100.0% 1010 100 0% 4284 100.0% 37664 100.0%
B y | male 15 26.3% 250 16.4% 1455 39.3% 11241 1% il 31.0% 307 35.0% 1627 40.0% 12942 35.4%
Pty female 42 73.9% 436 63.6% 2252 60.7% 2714 65.9% 69 69.0% 569 65.0% 441 60.0% 23598 64.6%
Total 57 100.0% 686 100.0% 3107 100.0% 32955 100.0% 100 100.0% 876 100.0% 4068 100 0% 36540 100 0%
’ African American/Black 10 17.5% 95 13.8% 233 6.4% 2274 6.9% 14 13.9% 98 11.2% 216 5.3% 2200 60%
American Indian/Alaska Native 0% 1 A% 18 5% 169 8% | 10% £ 6% 22 5% 332 9%
Asian/Pacific Islander o 0% 3 M 265 T1% 1683 5.1% 0 0% 10 1.1% 200 4.9% 1667 15%
Caucasian/White 44 17.2% 379 55.2% 2120 73.3% 24739 MI% i 76.2% 511 59.5% 3094 76.0% 28179 76 9%
Institution reported: ethnicity Hispanic 3 5.3% 188 27.4% 211 5.7% 1879 5.7% 9 59% 26 258% 242 5.9% 1982 54%
Other [ 0% ] 1.2% 30 8% 455 14% 1 0% ] 9% 20 5% 471 1.3%
Multi-racial 0 0% 0 0% 7 2% 118 A% 0 0% [ 0% 4 A% 101 %
Forcign 0 0% 1 1.0% 66 1.8% 336 1.0% 0 0% 6 1% 13 1.9% 431 12%
Unknown [ 0% 6 9% 155 42% 1379 4.2% 0 0% z 2% 193 4.7% 1303 1.6%
Total 57 100.0% 686 100.0% LHIT] 100.0% 33132 100.0% 101 100.0% 876 100.0% 4069 100.0% 36666 100.0%
i | paper 46 80.7% 607 79.3% 1248 57.5% 20203 59.5% 94 93.1% 846 83.8% 1848 66 5% 25909 68.8%
Made of canigletion [ web 1 19.3% 158 207% 1660 125% 13775 105% 7 5.9% 164 16.2% 1436 33 5% 11756 1%
Total 57 100.0% 765 100.0% 1908 100.0% 33978 100 0% 101 100.0% 1010 100.0% 4284 100.0% 37665 100 0%




NSSE 2001 Frequency Distributions

First-year Students

Seniors

Texas A&M -Commerce Texas A&M System Texas A&M -Commerce Texas A&M System
Count Col % Count Col% Count Col % Count Col%

Strongly disagree 1 1.9% 9 1.3% 0 0% 16 1.8%
Library staff are helpful in
finding the resources | Disagree I 1.9% 56 7.9% 6 6.2% 90 9.9%
need. Agree 38 70.4% 455 64.4% 56 57. 7% 541 59.5%

Strongly agree 14 25.9% 186 26.3% 35 36.1% 262 28.8%
Total 54 100.0% 706 100.0% 97 100.0% 909 100.0%
Administrative staff [ Strongly disagree 0 0% 9 1.3% 3 3.0% 15 1.7%
Intergct with are [ Disagree 2 37% 43 6.0% 14 14.1% 70 7.8%
knowledgeable about their
area. Agree 37 68.3% 436 60.9% 57 57.6% 550 60.9%

Strongly agree 15 27.8% 228 31.8% 25 25.3% 268 29.7%
Total 54 100.0% 716 100.0% 99 100.0% 903 100.0%

Strongly disagree 0 0% 10 1.4% 1 1.0% 16 1.8%
Amission materials were! [0 1 1.9% 41 5.8% 2 2.0% 44 4.8%
easy to obtain.

Agree 34 63.0% 396 55.5% 49 49.5% 507 55.5%

Strongly agree 19 35.2% 266 37.3% 47 47.5% 346 37.9%
Total 54 100.0% 713 100.0% 99 100.0% 913 100.0%

Strongly disagree 1 1.9% 11 1.5% 0 0% 23 2.5%
Information about student "oy s 9 16.7% 66 9.3% 16 16.0% 112 12.2%
services is easy to obtain.

Agree 33 61.1% 415 58.3% 54 54.0% 523 57.1%

Strongly agree 11 20.4% 220 30.9% 30 30.0% 258 28.2%
Total 54 100.0% 712 100.0% 100 100.0% 916 100.0%

(cont.)



NSSE 2001 Frequency Distributions

First-year Students Seniors
Texas A&M -Commerce Texas A&M System Texas A&M -Commerce Texas A&M System
Count Col % Count Col% Count Col % Count Col% )
Strongly disagree l 1.9% 11 1.5% 5 5.1% 32 3.5%
Information about
academic requirements is | Disagree 9 17.0% 74 10.3% 15 15.2% 115 12.5%
casy to obtain. Agree 34 64.2% 424 59.3% 52 52.5% 518 56.3%
Strongly agree 9 17.0% 206 28.8% 27 27.3% 255 27.7%
Total 53 100.0% 715 100.0% 99 100.0% 920 100.0%
S Never 1 1.9% 51 71.2% 1 1.0% 63 6.8%
:viizi‘l’;"ts‘;:zfs"y’ . Occasionally 22 41.5% 190 26.6% 3] 31.3% 315 34.2%
information | need. Often 15 28.3% 214 30.0% 26 26.3% 250 27.2%
Very often 15 28.3% 258 36.2% 41 41.4% 292 31.7%
Total 53 100.0% 713 100.0% 99 100.0% 920 100.0%
. . ) Never 1 1.9% 38 5.3% 1 1.0% 48 53%
| eanfind theiimformislinn [*go0 gnay 17 31.5% 172 24.2% 2 22.7% 268 29.4%
[ need on the university's
website. Often 22 40.7% 261 36.7% 38 39.2% 351 38.5%
Very often 14 25.9% 241 33.8% 36 37.1% 245 26.9%
Total 54 100.0% 712 100.0% 97 100.0% 912 100.0%
] Strongly disagree 0 0% 5 % 4 4.0% 12 1.3%
The university catalog
clearly states academic Disagree 8 14.8% 36 5.1% 7 7.1% 62 6.8%
requirements. Agree 29 53.7% 414 58.3% 57 57.6% 519 56.7%
Strongly agree 17 31.5% 255 35.9% 31 31.3% 323 35.3%
Total 54 100.0% 710 100.0% 99 100.0% 916 100.0%
Strongly disagree 0 0% 6 9% 1 1.0% 17 1.9%
The student handbook
provides the information | | Disagree 6 11.1% 45 6.4% 8 8.3% 79 8.7%
need. Agree 38 70.4% 464 66.0% 67 69.8% 605 66.6%
Strongly agree 10 18.5% 188 26.7% 20 20.8% 207 22.8%

(cont.)



NSSE 2001 Frequency Distributions

First-year Students

Seniors

Texas A&M -Commerce Texas A&M System Texas A&M -Commerce Texas A&M System
Count Col % Count Col% Count Col % Count Col%
Total 54 100.0% 703 100.0% 96 100.0% 908 100.0%
Strongly disagree 2 3.8% 7 1.0% ] 1.0% 25 2.7%
The admissions material [
received accurately Disagree 7 13.2% 46 6.5% 6 6.0% 91 10.0%
portrayed the institution. | Agree 36 67.9% 467 66.0% 67 67.0% 583 63.9%
Strongly agree 8 15.1% 188 26.6% 26 26.0% 214 23.4%
Total 53 100.0% 708 100.0% 100 100.0% 913 100.0%
Strongly disagree 0 0% 85 12.0% 2 2.0% 70 1.7%
The time it takes me to Disagree 8 15.1% 143 20.2% 6 6.1% 130 14.3%
register is reasonable,
Agree 32 60.4% 350 49.4% 46 46.9% 445 49.0%
Strongly agree 13 24.5% 131 18.5% 44 44 9% 264 29.0%
Total 53 100.0% 709 100.0% 98 100.0% 909 100.0%
Strongly disagree 2 3.8% 32 4.5% 7 7.2% 74 8.2%
:’gcas‘;?slzmic advisoris  ["hicaoree T 20.8% 94 13.3% 17 17.5% 127 14.0%
' Agree 28 52.8% 421 59.6% 45 46.4% 453 50.0%
Strongly agree 12 22.6% 159 22.5% 28 28.9% 252 27.8%
Total 53 100.0% 706 100.0% 97 100.0% 906 100.0%
Strongly disagree 0 0% 19 2.7% 4 4.1% 35 3.9%
Offices are open during " 10 18.9% 89 12.6% 18 18.4% 170 18.8%
convenient hours. =
Agree 33 62.3% 483 68.2% 46 46.9% 532 58.7%
Strongly agree 10 18.9% / 117 16.5% 30 30.6% 169 18.7%
Total 53 100.0% 708 100.0% 98 100.0% 906 100.0%
(cont.)



NSSE 2001 Frequency Distributions

First-year Students Seniors
Texas A&M -Commerce Texas A&M System Texas A&M -Commerce Texas A&M System
Count Col % Count Col% Count Col % Count Col%

Strongly disagree 10 18.9% 96 13.6% 15 15.3% 113 12.5%

I know how to make a
complaint regarding Disagree 28 52.8% 336 47.6% 42 42.9% 395 43.6%
student services. Agree 11 20.8% 227 32.2% 33 33.7% 330 36.4%
Strongly agree 4 7.5% 47 6.7% 8 8.2% 68 7.5%
Total 53 100.0% 706 100.0% 98 100.0% 906 100.0%
Strongly disagree 10 18.9% 85 12.0% 16 16.2% 97 10.7%

I know how to make a
complaint regarding Disagree 27 50.9% 319 44.9% 39 39.4% 335 37.1%
academic issues. Agree 12 22.6% 264 37.2% 36 36.4% 382 42.3%
Strongly agree 4 7.5% 42 5.9% 8 8.1% 90 10.0%
Total 53 100.0% 710 100.0% 99 100.0% 904 100.0%
) o Strongly disagree 2 3.8% 41 5.8% 16 16.3% 105 11.6%

I believe the institution
will respond to my Disagree 15 28.3% 178 25.2% 26 26.5% 262 29.0%
concerns. Agree 32 60.4% 402 56.9% 46 46.9% 432 47.8%
Strongly agree 4 7.5% 85 12.0% 10 10.2% 104 11.5%
Total 53 100.0% 706 100.0% 98 100.0% 903 100.0%
Strongly disagree 2 3.8% 13 1.8% 2 2.0% 4 A%
w“eflgl::“l"ds are Disagree 4 7.5% 31 4.4% 0 0% 47 5.2%
= Agree 30 56.6% 339 48.0% 58 58.6% 390 42.9%
Strongly agree 17 32.1% 323 45.8% 39 39.4% 469 51.5%
Total 53 100.0% 706 100.0% 99 100.0% 910 100.0%
(cont.)
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NSSE 2001 Frequency Distributions

First-year Students

Seniors

Texas A&M -Commerce

Texas A&M System

Texas A&M -Commerce

Texas A&M System

Count Col % Count Col% Count Col % Count Col%
. o Strongly disagree 2 3.8% 5 % 5 5.1% 26 2.9%
Teaching facilities are

adequate for their Disagree 13 24.5% 40 5.7% 25 25.5% 127 13.9%

purpose. Agree 32 60.4% 446 63.3% 52 53.1% 491 53.9%

Strongly agree 6 11.3% 214 30.4% 16 16.3% 267 29.3%

Total 53 100.0% 705 100.0% 98 100.0% 911 100.0%

Strongly disagree 1 1.9% 15 2.1% 5 5.1% 39 4.3%

Adequate compuiting Disagree 6 3% 40 5.6% T 11.2% 16 12.8%
resources are available.

Agree 33 62.3% 341 48.0% 58 59.2% 438 48.3%

Strongly agree 13 24.5% 314 44.2% 24 24 5% 314 34.6%

Total 53 100.0% 710 100.0% 98 100.0% 907 100.0%

Strongly disagree 1 1.9% 10 1.4% 4 4.0% 38 4.2%

;‘;‘:’Jj‘r'z':;{:::d‘hc Disagree 1 1.9% 38 5.4% 9 9.1% 139 15.4%

' Agree 34 65.4% 404 57.3% 61 61.6% 489 54.2%

Strongly agree 16 30.8% 253 35.9% 25 25.3% 237 26.2%

52 100.0% 705 100.0% 99 100.0% 903 100.0%

Total
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